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A király nyilatkozata 
a diktatúráról és 

a vetélkedő pártokról
Sokszor tizennyolc órát dolgozik naponkint

Keményét az ifjú nemzedékbe helyezi
Bucuresliből jelentik: A fővárosi lapok 

részletesen közük azt a hírlapi beszélgetést, 
amit a király Őfelsége Mils A. James-szál, az 
amerikai Asociated Prés levelezőjével folyta­
tott. A beszélgetés tele van közvetlenséggel, me- 
]eg?pggel és mélyről jövő emberi megnyilatko­
zásokkal. Egyúttal azok az eszmék is nagy vi­
lágossága kifejezést kapnak, amelyek szerint az 
uralkodó az országot irányítani akarja.

A fővárosi lapok közlése nyomán az aláb­
biakban adjuk a nagyjelentőségű beszélgetést.
Románia nem akar se önkényuralmat, 

se zsarnokságot.
A király e kijelentésekkel kezdette a beszél­

getést:
— Ha más uralkodók, vagy politikai főnö­

kök példáját akarnám követni, könnyen lehet­
nék Románia diktátora. De a románok nem 
akarnak se önkényuralmat, se zsarnokságot, 
Bizonyos, hogy sohasem kísérlem meg dikta­
túra behozatalát, sohase fogom feloszlatni a 
parlamentet, se más szabad intézményt, mint 
ahogy más országokban azt megtették.

— Mikor. — folytatta a király — ezelőtt öt 
évvel visszajöttem Romániába, a nép a szeretet 
és lelkesedés minden jelével elhalmozott. Ag­
gódtam. hogy nem tudok eleget tenni a hozzám 
fűzött várakozásoknak, de ugyanakkor eltökél­

tem magam arra, hogy teljes szivemmel ha­
zám szolgálatának szentelem magam. És ma azt 
hiszem,

büszkén és elégedetten pillanthatok
vissza az elmúlt időkre, arra, amit 

megvalósítottam.
— Éjjel-nappal dolgoztam, egyetlen pihenő 

nap nélkül, azt akartam, hogy Románia erős, 
munkás ország legyen és hatalmával necsak az 
országot, hanem a külföldet is szolgálja. Mi 
legnagyobb nemzete vagyunk a Balkánnak, 
nemcsak területileg, hanem az ország gazda­
sági erejét, és természetes erőforrásait is tekin­
tetbe véve.

Erős hadsereg,
de tárna'1 ó rendeltetés nélkül.

A külpolitikát érintően ezt mondotta az 
uralkodó:

— Erős hadsereggel és hasonlóan erős légi 
haderővel láttam el az országot. De sohasem 
fog arra szolgálni, hogy másokat megtámadjon. 
Ha azonban akármelyik nemzet ellenünk for­
dulna, arra intem, hogy vigyázzon, mert elég 
erősek vagyunk arra, hogy (iszteletet ébresz- 
szünk országunk iránt. Békés viszonyban élünk 
összes szomszédainkkal. Sok országgal írtam 
alá szövetségi és megnemtámadási szerződése­
ket.

Nehéz küzdelem a folyton változó kormányok miatt
Ezután a belpolitika jellemzésére tért át a 

király. Ezt. mondotta:
— Amikor visszatértem, egymással vetél­

kedő pártokat találtam. Három regens, illetve 
döntőbíró voll, akik azonban nem gyakorolhat­
tak igazi hatalmat. Ez az állapot ellentéteket és 
széthúzást jelentett. Ma csak egy döntőbíró van 
s az én vagyok. És

csupán ebben az egyetlen személyben 
létezik a hatalom.

— Azzal vádolnak, hogy a „divide et im- 
pera“ politikáját folytatom. Lehet, hogy igaz. 
De semmire se jutnék, ha mindig olyan egois­
ta és szűklátókörű politikusok vennének körül, 
akik folyton egymással civakodnak. Amióta 
visszatértem, kilenc kormány váltotta fel egy­
est. Valahányszor a kormány keretében ösz- 
szegyüjtöttem azokat, a politikusokat, akiket 

megfelelőknek tartottam, éppen akkor mond­
jak le, amikor belejöttek a munkába. Ekkor az­
tán k-nytélén voltam a fárasztó eljárást elölről 
kezdeni. Ha gyenge és pesszimista lennék, el- 
csüggi dtem volna, de én

sohasem vesztettem cl türelmemet, bá­
torságomat és reménységemet. Nehéz 
küzdelem volt, amig a hegycsúcsra 
leljutottam, de azt hiszem, ott vagyok.
— Természetesen fizikailag én is nem egy- 

'zer elfáradtam, de szellemileg sohasem, ha- 
[i;ir sokszor naponta tizennyolc órát dolgoz- 
am Mi-, kevésbé energikus cs optimista lelek, 

kidőlt volna.

— Nehézséget találtam abban. — mondot­
ta a király, — hogy Románia felnőtt lakossá­
gát. hogyan kell nevelni és fegyelmezni. Ennek 
a nemzedéknek megvannak a hagyományai és 
eszméi, amiket az ember nehezen tud megvál­
toztatni. Tudjuk azonban alakítani Románia 
ifjúságát a mi gondolkozásmódunk szerint, 
hogy csak azzal az egyetlen eszménnyel nőj- 
jön fel: hatékonyan és hazafiasán szolgálni a 
hazát.

Mihály vajda a román nép jövendő' 
reménysége.

Az ifjúságban való bizalma támogatására 
beszélt a király arról az iskoláról, melyet a ki­
rályi palotában ő alapított a Mihály vajda szá­
mára. s melyben a 13 éves trónörökösnek olyan 
osztálytársai vannak, akiket az ország minden 
társadalmi osztályából gyűjtöttek össze.

— Ezektől az én fiam többet fog tanul­
ni. a mindennapi életszükségletek való­
ságáról, — mondotta a király, — mint­
ha magántanár nevelné.
A király aztán jellemezte a trónörököst. 

„szerénynek és komolynak“ mondotta őt és 
hozzátette, hogy minden reményét, szeretetét 
és bizalmát beléje helyezi. Végül is ezzel zár­
ta az uralkodó a nagyérdekességü beszélgetést:

— Fiam nemcsak a számomra jelent min­
den szeretetcl. büszkeséget és reménységet, ha­
nem jelenti a román nép minden jövendőbeli 
reménységét is.

Az európai békepolitika 
útjai és tévútja!

Ezzel a címmel az osztrák katoliku­
sok nagyjelentőségű folyóirata, a 
„Schönere Zukunft“ legutóbbi szá­
mában Rohan Antal Károly herceg irt 
cikket, mely nagy történelmi távlatból 
világítja meg a háború elleni küzdelem 
fejlődését és mai állását. A herceg kü­
lönben elismert tekintélyű politikai Író, 
aki „Europischc Revue“ cimü irodalmi 
vállalata utján Európa szellemi egysége 
érdekében s az európai népek és álla­
mok kulturális együttműködéséért fára­
dozik. Mostani cikke első részéről teg­
napi számunk hozott, fordítást. Ez az el­
ső rész a békeeszme hányattatásairól 
szólott a korai középkortól kezdve a vi­
lágháborúig. A második rész, mely a 
világháború utáni kibontakozást méltat­
ja, — itt következik.

II.
Nem véletlen, hogy a nemzetközi rendnél­

küliség ideje összeesik az önkéntes zsoldossere­
gek idejével. A hűbériség korszakában bizonyos 
értelemben volt védköielezettség, amely a há­
borúk magasabb megokolását tette szükséges­
sé. Az önkéntes zsoldos-seregek akaratiakul esz­
közök az abszolút uralkodók kezében, •— tud­
valevőleg vásároltak seregeket a külföldön is, 
— a népektől függetlenül harcolták végig a ko­
ronák és kormányok háborúit. A népek maguk, 
amennyiben felvonulások révén nem kerültek 
a háborúval közvetlen érintkezésbe, ezt legfel­
jebb a felemelt adótóól érezték. Es innen köny- 
nyen érthető, hogy a béke és a békés elrende­
zés problémája az általános védkötelezettségge* 
újból az európai népek öntudatába lépett.

Ha a korai és kifejlett középkori birodalom 
a maga tulajdonképpeni lényeget és létalapját 
a kereszténység eszméje szerinti magasabb 
igazság törvényében találta meg, — úgy a béke 
és annak fentartása a zsoldos-korbeli államok 
diplomáciájánál is nagy szerepet játszik. Az 
egyetemes elrendezés Metternich-fcle kísérlete 
után megvalósítják a béke biztosítását az Ang­
lia által befolyásolt egyensúly eszméje által. 
Aki ezt megsérti, azt diszkvalifikálják, ahogyan 
ez azzal a klubtaggal is történik, akit a klub­
szabályok megsértése miatt kigolyóznak. A há­
ború elutasításában a XIX. század ennél előbb­
re nem jutott.

A világháború után új periódus kezdődött, 
amelynek első szakasza — úgy látszik — éppen 
napjainkban zárul. Ezt az átmeneti időt az a 
kísérlet jellemzi, hogy egyrészt valami általá­
nosító új rendet akarnak keresztülvinni, más­
részt azonban ugyancsak az általános rend hí­
vei, a maguk részére olyan előnybiztositáso- 
kat akarnak, melyek az előbbi kornak egyen­
súlyát se tudják megvalósítani, hanem az ab­
szolutisztikus kor apró érdekszövetségeire em­
lékeztetnek. Ez a Janus-arcu politika, amelynek 
egyik arca egy radikális és pacifista professzor 
vonásait mutatja, másik arca pedig a barokk 
macchiavellizmus parókás diplomatájának ké­
pét viseli, eredményeiben annyira ismeretes, 
hogy nem kell róla külön is beszélnünk. Nem­
csak a gyakran felpanaszolt ellentmondások 
érdekesek benne, hanem új cclkitiíz* -e és mód­
szere is.

A népszövetségben és környezetében a né­
met birodalom bukása óta a békét mondják 
minden külpolitika céljának. A népszöve!- sri 
szerződ*-- lényegében a békeszegő ellen kötőit 
kollektiv szerződés. A Kellog-paktumbu még 
tovább mentek és a háborút törvényen kívül
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Háztulajdonosok és építészek 
szives figyelmébe!

Modern cserépkályhák 
és kandallók
gyári lerakata megnyílik
augusztus 1-én
Oradeán, Strada Avram láncú 11 
alatt (volt «Consum* helyiség.)

helyezték és az emberiségen elkövetett bűn­
nek bélyegezték. A genfi jegyzőkönyvben meg­
kísérelték az európai radikálisok — anélkül, 
hogy kísérletüket mindeddig megvalósíthatták 
volna, — hogy a népszövetségi alapokmányhoz 
perrendtartást is csatoljanak, amelynek feladata 
az lett volna, hogy az abban még meglevő hiá­
nyokat pótolják és mindenféle konfliktus szá­
múra a szükséges nemzetközi eljárást megálla­
pítsák. Ha Japánnak mandzsuriai előretörése 
nem mutatta volna ki a genfi berendezkedés te­
hetetlenséget és ha nem futott volna zátonyra 
a két ellenkező alapon mozgó politika miatt a 
leszerelés kérdése, akkor ma át sem tudnék te­
kinteni a paragrafusoknak azt a rengetegét, 
amellyel a radikálisok Európát szerencséltették 
volna. A nemzeti forradalom diadala Német­
országban. ennek az országnak a népszövetség­
ből való kilépése az egyenjogúság megtagadá­
sa miatt és a német békeszerződés 5. részének 
felmondása a németországi általános véd köte­
lezettség bevezetése által: ezek három zárópon­
tot jelentenek az európai történet e zavartlelkű 
korszaka mögött. Meg kell azonban jegyeznünk, 
hogy ugyanebben az időszakban két elhatározó 
hatású hozzájárulás is történt az európai béke 
biztosításához: egyik a locarnói szerződés, má­
sik a német-lengyel megegyezés; s mindkettő 
német kezdeményezés alapján jutott megvaló­
sulásra.

Hitler Adolf birodalomgyülési nagy beszé­
de, amelyet 1935 május 21-én mondott el, a ké­
sőbbi történelem számára három okból tekint­
hető a háború utáni fejlődés második kora be­
vezetőjének. Először is megszünteti azt a nagy 
hallgatást, amely — miként az nagy forradal­
mak után mindig történni szokott, — ráfeküdt 
a német politikára. Másodszor feltár egy zárt 
és mélységesen megokolt német tételt Európa 
jövő felépítéséhez. Harmadszor pedig rámutat 
egész magatartásában és sarkalatos tételeiben 
egy új, a népek életszükségleteivel inkább szá­
moló békepolitika útjaira, amely céljában és 
módszereiben nagyon is eltér az európai radi­
kálisok békepolitikájától.

Vén gyerekek
irta: Kinizsi Andor

1.
— Enye-bejnye, de szép hely! — sóhajt fel 

az utas, amikor a vonat ablakából megpillantja 
Balatonboglyas gyönyörű kis nyaralótelepét. 
De már emelik is a tárcsát, rohan tovább a vo­
nat. Csak nagyritkán akad erre kiszálló, mert 
Balatonboglyas mindössze feltételes megálló­
hely és nem ment át eddig a hírneve köz­
tudatba.

Mert nem volt itt régente olyan világvárosi 
lürdőhely, mint ma. Csak amikor észrevették a 
derek polgárok, hogy immár nem csupán a te­
henek és libák, hanem pesti vendégek is fürde- 
nek a vízben, akkor határozták el a gyógyhellyé 
való átvedlést. Nehezen sikerült a dolog, de a 
jegyző megoldotta.

—■ Kockáztatni nem kockáztatunk semmit 
sem — mondotta a községi ülésen —, de mivel 
akadnak olyanok, akik idehozzák a pénzüket, 
hát fogadjuk el tőlük. Mokri bíró uramnak 
úgyis van egy lézengő jogászfia, azt inegiesz- 
sziük hirdőtilkárnak. fejlessze ki a telepet, ért­
het hozzá, hiszen Pesten ,-zerezte a diplomá­
ját. Így legalább aliashoz jut, meg mi is kere­
sünk.

Erdélyt Lapon TV. évf., 176. szám. — Szombat, 1935

Az a visszhang, amellyel az egész világon 
találkozott, mutatja, hogy ebben a hármas je­
lentőségében a külföld széles köreiben is meg­
értésre talált. Ez annál fontosabb és igen idő­
szerű jelentőséggel bír. mert hiszen a radikáli­
soknak sikerült Angliát és Olaszországot már 
kissé maguk felé hajlítani. A béke oszthatat­
lanságáról való radikális tétel, amely tévutak- 
ra vezet, az angolokat épugy befolyásolta, mint 
Itáliát, amely évekig eredményesen szembe­
helyezkedett a radikális paktumhalmozás irá­
nyával. Igen valószínű, hogy Hitler felhívása 
egy olyan közös politika létesítésére, amely a 
népek életszükségleteivel inkább számol, a vi­
lágpolitikában bizonyos átcsoportosításokat fog

szükségszerűen előidézni. A radikálizmus 
szereire a valóságban tudniillik csak az ^ 
eszmekor hívei esküsznek, míg Nemek) °r°5! 
Lengyelország, Anglia és Olaszország *záií 
rika és Japán s a legtöbb semleges állam 1 
mi gyakorlatibb, inkább konzervatív i»?1' 
képviselnek. an-v>

ügy a radikális, mint a konzervatív irán 
nak a céljai közösek, sőt mindketten Uev 
azon jó végcélra törekvők. De a kivitelbe 
gyakorlati megvalósításban vannak olvan"' * 
lentétek, melyek az előbbit tévútra viszik ' 
csak az utóbbi előtt nyitják meg a béke term * 
kény útját. me-

(Harmadik közlemény következik)

Az oradeai magyar színházban az elmúlt 
szezonban a cluji társulat elfelejtett húsz na­
pot lejátszani. Amit lejátszott, ahhoz is sok 
kritika fér. Oradea közönsége úgy érezte, hogy 
kis vidéki városnak tekinti a Thalia igazgató­
sága. olyan darabokkal s olyan felkészültség­
gel jött a múlt mezonban. Ez a nemtörődöm­
ség okozta, hogy bizonyos el hidegülés volt 
tapasztalható a színháztól a közönség részéről. 
A bizonytalanság és Idegenkedés most még 
jobban fokozódott azzal, hogy Parlagi Lajos 
is megvált a Thal iától, holott az oradeai Ma­
gyar Párt kifejezetten azzal ment bele abba. 
hogy cluji szín pártoló jöjjön át az évi száz elő­
adásra. ha Parlagi lesz az igazgató, mert 
benne látta biztosítva az előadásoknak azt a 
nívóját, mit a város közönsége megkövetelt.
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Abesszínia térképe.
A minden oldalról körülzárt Abesszínia hely­
zete a fenti német térképen is világosan re­

olvasható.

Mosoiu Ti béri u dr. Oradea polgármestere k' 
jelentette, hogy a Magyar Pártra bízza annak 
eldöntését, hogy ki jöjjön Oradeúra, & na­
pe dig Parlagihoz ragaszkodik. Újabb értesül 
sünk szerint Gróf Lászlót akarja a Thalia 
mint igazgatót névlegesen szerepeltetni Qra- 
cleán . Gróf Lászlót mint színészt nasyon sze­
reti a közönség, azonban mint igazgató n-m 
bír vonzóerővel. Pályázni akart Szabadka<j 
József s a tanári igazgató, de lem tudni mért 
visszalépett. Mint számottevő pályázó lépett 
azonban fel dr Janovits Jenő, aki a timisoará 
—oradeai társulatot akarja megteremteni A2 
oradeai Magyar Párt a színház ügyében még 
semmiféle értekezletet nem tartott és állást 
nem foglalt. Csak annyi történt, hogy dr ká­
dár Imre, a cluji társulat igazgatója az oradeai 
Magyar Pártot kérte meg, hogy az oradeai vá­
rosi tanácshoz kedvezmények iránti kérésüket 
továbbítsa amit a pártiroda szívességből me? 
is tett. Az oradeai Magyar Párt elnöke dr Sons 
István pár napon belül hazaérkezik nyaralá­
sáról s akkor fogják komoly tárgyalás a>á 
venni a színház kérdését. Úgy volt. hogy Sza­
badka y József, a satmari neves színigazgató Is 
pályázik s bemutatkozó előadásokat fog tar­
tani Oradeán. de valaki lebeszélte azzal. hozv 
a Thalia a komoly jelölt. Ez tévedés. Megbíz­
hatóság, rend és fegyelem s nívó tekintetében 
is olyan neve van Szabakaynak. amely fele1! 
könnyen flsiklani nem lehet. Az egyetlen igaz­
gató. aki soha egy bánival adós nem maradt 
.színészeinek. Most tehát a Thalia. Parlagi és 
Janovits felett kell Oradeán dönteni, ami pár 
héten belül remélhetően meg fog történni.

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése szerint a 
következő 24 órára várható időjárás: A meleg 
lényegében változatlan, szombaton és vasárnap 
némely helyen átíutá zivatar lehetséges.

Ez nagy érv volt s a bíró aztán keresztül is 
hajtotta az ügyet. Mokri Béni pedig hozzálátott 
a modernizáláshoz. Megcsináltatta a „strandot“, 
a homokot és kavicsokat kikotortatta onnan, 
ahol eddig volt és odahordatta. ahol eddig nem 
volt, aztán kabinokat építtetett. A következő 
évben már füves pázsit és belépődíjat szedő 
pénztáros várta a nyaralókat, majd elkészült a 
tánc- és büffé helyisége, ahol állandóan hideg 
és meleg ételek, italok álltak a nagyérdemű kö­
zönség rendelkezésére. Hideg bécsi szelet és 
meleg sör.

— Fejlődünk rohanvást — állapították 
meg a kisközség bölcsei, akik nem sajnáltak 
sem időt. sem fáradtságot, sem a fürdővendé­
gek pénzét a telep modernizálására. A strand 
körül a nádast úgy kivágták, mint egy fürdő­
dresszet, felemelték a kurtaxát, viszont ezzel 
szemben csökkentették az ebédadagok nagysá­
gát. A darazsakért és szúnyogokért nem számí­
tottak fel semmit sem.

A nyaralók mindezzel nem sokat törődtek. 
Jórészt nagyszülőkből és unokákból rekrulá- 
lódfak, közbeeső nemzedék nem igen akadt, így 
tehát mérsékelt társadalmi elet dúlt a strandon. 
A nagypapák söröztek és alsóztak, a nagy­
mamák ruhát foltoztak, az unokák pedig szag­
gatták a ruháikat. Nagyon unták magukat sze­

génykék. mert nem volt mivel játszaniok.
Az idén aztán ezen is segített az agilis 

Béni titkár úr: gyermekjátszóteret létesített a 
parton. Hintákkal, nyújtóval, mászópóznákkal, 
billenő játékszerekkel, átszitált homokkal. És 
ez lett a baj!

2.

Eleinte ugyanis csak a gyermekek játszot­
tak itt. Egy szép napon aztán a nyugalmazott 
igazgató, aki már régóta örömmel szemlélte a 
kicsinyek hancúrozását, szintén beletelepedet. 
a homokba. .

— Várj csak. fiacskám — mondta Pistiké­
nek —, a bácsi majd megmutatja, hogy mikép­
pen kell nagy varat építeni, hosszú alagútta. 
Ide figyelj!

Azzal kivette a kanalat, lapátot Pistike ke­
zéből és fúrni, dolgozni kezdett a homokban 
Szinte jól esett neki: visszatérni a boldog gyer 
m ekkor örömei közé. .

— Mit csinálsz, Hugó? — kérdezte nevetve 
két nap múlva a tanácsos úr. aki kereste a ka^ 
tyapartnert és a gyerekek közt talált ra — 
Ilyen vén fejjel játszani!

-- A, dehogy is — mentegetőzött za'aria.“ 
a direktor —, csak a gyerekeket tanítom. kls 
ügyetlenek. ,,,

— Muti, ezt nem így kell csinálni — 521
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Résisáíba&i tüntetlek Japán és 
a népszövetség ellen

A külföldi olasz konzulátusokon tízezer önkéntes jelentkezett
az abesszin háborúra

Az olasz kormány újabban mégis hajlandó 
a döntőbírósági tárgyalások folytatására

Rómából jelentik: Csütörtökön este 9 óra­
kor óriási arányú tüntetés zajlott le az olasz 
fővárosban. A tüntetés tulajdonképpen válasz 
volt a Népszövetség összehívására és Japán 
olaszellenes magatartására.

Ötezer ember a francia követség elé vo­
nult. A követ az erkélyről beszédet inté­
zett a tüntetőkhöz és kijelentette, hogy az 
olasz-abesszin kontllkus semmit nem 
változtatott az olasz-francia barátságon.

A Piazza Colonnám tízezrekre menő tömeg 
hullámzott végig és ..Abesszínia védelmezői" 
ellen tüntettek. Legnagyobb sikere azonban 
annak a táblának volt, amire ezt írták:

„Fütyülünk Centre!“
Rómából jelentik: A külföldi olasz konzu­

látusokon a mai napig 10 ezer 42 ember jelent­
kezett, hogy rés'ztvesz az Abesszínia elleni 
hadjáratban.

Olaszor Ságban egyébként lázasan folynak 
a háborús készülődések. Nápolyban tizennégy

<8g§8

Dr Az aj Warcjneh C. Martin, Abesszínia 
londoni követe.

Kétmillió font sterling kölcsön ügyében tár­
gyal Londonban, amit ha meg nem kap, az 
amerikai Morgan bankházhoz fog fordulni.

hajó rakodik hadi szerekkel. Kalabriából és 
Mr ssinából munkáshadosztályok indulnak 
útra.
Abesszínia siirnös elintézést kér a Nép- 
szövetséntől. Julius 31-ikén lesz a tanács­

ülés.
Gcnfböl jelentik: Népszövetségi körökből 

olyan hírek szivárogtak ki, hogy Abesszínia 
császára jegyzéket küldött a Népszövetségbe* 
amelyben a sürgősség kimondását kéri. Be­
avatottak tudni vélik, hogy a sürgősségi indít­
ványt elutasítják. Annak elfogadó-» ugyanis 
azt jelentené, hogy bizottsági elintézésre, vagy

Géniből jelentik: Csütörtökön délután a 
Népszövetség főtitkárságához a következő táv­
iratot intézte az olasz kormány:

Mivel a Népszövetség tanácsa május 
25-én hozott határozatában ma járt le a ha­
táridő, hogy a négytagú döntőbíróság az 
ualuali incidens és a vele kapcsolatos ügyek­
ben befejezze a ténymegállapításra vonat­
kozó munkálatait, az olasz királyi, kormány 
szükségesnek látja a következőknek leszcge- 
zését:

Az olasz királyi kormányt kezdettől 
fogva az a kívánság vezette, hogy a döntő­
bírósági eljárást a sikeres befejezéshez se­
gítse. A tárgyalásokat azért kellett megsza­
kítani, mert az abesszin kormány képvise­
lője a döntőbíróság előtt azt a kívánságát 
fejezte ki. hogy olyan kérdéseket tárgyalja­
nak, amelyek a népszövetségi határozat sze­
rint nem tartoznak a döntőbírósági, eljárás 
keretébe. Ennek ellenére az olasz kormány 
már június 14-én az abesszin kormányhoz 
intézett jegyzékében hajlandónak mutatko­
zott a döntőbírósági eljárás újra/elvételére, 
természetesen azzal a feltétellel, ha a tárgya­
lások nem lépik túl a népszövetségi határo­
zatban leszögezett kereteket.

Julius 23-án az olasz királyi kormány 
újabb táviratot intézett az addis-abebai 
királyi követhez, hogy az abesszin kormányt 
kérdezze meg, kötelezi-e magát a tárgyalás 
kereteinek megtartására és hajlandó-e képvi­
selőjének ilyen értelmű utasítást adni és le-

a két fel közötti tárgyalási kísérletekre az 
ügyet bízni nem lehet, hanem masának a ta­
nácsnak kellene mar mo-t érdem lest sen tár­
gyalásokat folytatnia é> döntő elhatározást 
hoznia az egész kerdeskomp1 xumban.

Párizsból jelentik: A iramra külügymi­
nisztérium közölte, hogy a Népszót ■ í-ég július 
31-ikén összeül. A francia delegációt LavaJ 
személyesen vezeti.

Párizsban különben Lebrun köztársasági 
elnök vezetése mellett az államtanács csü­
törtök délelőtt ülés* tartott, mi !v kizárólag az 
olasz—abesszin viszály diplomáciai és nép­
szövetségi elintézése kérd- -.' vei foglalkozott. 
Lebrun az államtanács ne véljen köszönetét 
mondott Laval miniszterein ik-k ül ügy min ísz- 
ternek azért a tapintatos politikáért, amit az 
ola-z—abesszin kérd. -ben folytatóit. Az állam­
tanács külön kifejezetten i- helyeselte Lavaü 
nak azt a felfogását, hogy

Franciaország nem kockáztathatja sem
Olaszország, sem Anglia barátságát és ki­

tart a népszövetségi alapelvok mellett.
Az államtanácsban egyébként úgy látják 

a helyzetet, hogy a békés elintézés kilátásai 
némileg javultak. Ezt a nézetet arra alapítják, 
hogy Olaszország a Népszövetséghez táviratot 
intézett, melyben a döntőbiró-ngi tárgyalások 
/továbbfolytatására hajlandónak nyilatkozott.

mond-e a döntőbírósági tárgyalásokon tá­
masztott igényeiről') Olaszország ezt azzal a 
céllal tette, hogy békés szándékát ismételten 
bizonyítsa.

A „tárgyalási keretek megtartása“ kifeje­
zés arra céloz, hogy Olaszország nem engedi 
vitába vonni azt a kérdést, vájjon Uai-ual, 
ahol a viszályt kirobbantó összeütközés kezdő­
dött: abesszin terület-e. vagy az olasz gyarma­
tokhoz tartozik. Tudvalevőleg a döntőbíróság 
eddigi tárgyalásain Abesszínia képviselője 
ennek az előzetes kérdésnek az eldöntését kí­
vánta. Az olasz megbízottak ezért hagyták ott 
a tárgyalásokat.

Az olasz távirat úi fordulatot hozott. 
Esetlen tárgytalanná válik a Népszövet- 

sérj tanácsülést)
Genfből jelentik: Népszövetségi körökben 

az olasz kormánynak Abesszíniához intézem 
táviratát, mint új fordulatot kezelik Az illeté­
kesek úgy vélekednek, hogy Abesszínia beze­
ls járul az olasz előterjesztéshez, amely szerint 
ki kell zárni az incidens letárgyalására előter­
jesztett abesszin javaslatot. Amennyiben ez 
bekövetkezik, úgy a népszövetségi tanácsülés 
önmagától tárgytalanná válik és új tárgyalá­
sok kezdődnek Olaszország és Abesszínia 
között.

Állítólag az abesszin jegyzék is megérke­
zett Genf be, amely a sürgősség kimondását 
javasoltja.

■KöSíKJMie-sagBa ét®*«

Az olasz kormány utasította abesszimai követét, 
hogy a döntőbírósági tárgyalások folytatását

indítványozza

összeráncolt homlokkal kis idő múlva a taná­
csos. és ő is letelepedett. Versenyt parancsolt 
az igazgatóval, hogy megmutassa, ö sokkal job­
ban ért a homokhoz. A kártyázó társaság így 
aztán rövidesen áttette működési teret a gye­
rek játszótérre.

Egy hét múlva teljesen birtokukba vették 
a homokot. A nagypapák építették a várakat, 
készítették a homoktortát, ők dirigáltak és in­
tézkedtek. Pistika, öcsike és Juckó, meg a töb­
biek pedig hordták a vizet, a sást és a kavicso­
kat. Egyébként tétlenül ténferegtek, mert az 
idősebb generáció lassankint minden játékszert 
megszállt. Úgy belejöttek a mókába, mintha 
'alaki fizetett volna érte.

— Hajdan százhúszszor is sikerült — men­
tegetőzött a Bélistás rendőrkapitány a nyujtó- 
n®b amikor csak nagynehezen sikerült megcsi­
nálnia a felhuzódást. Azóta bizony megrokkant 
eégge $ igy most újra gyakorolni kezdett. A 
polgári iskolai tanár viszont a mászópóznán
gyakorlatozott.

— Ach, wie schönI — rebegték a nevelő- 
nők, amikor felfedezték a billegő deszka gyö­
nyöreit s attól kezdve szorgalmasan illegtek- 
illegk’k is rajta egész nap. A hintát pedig ifjú 

mamák vették birtokukba.
~ Guszta dolog igy röpülni a napsütés­

ben és amellett fogyaszt is, ha órákig csinálja 
az ember — állapították meg. A papáknak már 
csak a nagy gumilabdák jutottak, dehát azok­
kal is lehet kezdeni valamit, ők tehát íurton- 
furt vizipólóztak.

— Tudod, nem azért csinálom ezt — mond­
ta az ügyvéd az orvosnak, — mintha, ne adj 
Isten, talán valami gyerekes ösztön dolgozna 
bennem, dehát jólesik néha az embernek egy 
kissé felszabadulni a rengeteg gond. munka 
alól. Ez nálam olyan időtöltés, pihenésféle, 
mint amikor egy mérnök otthon heged ül get. 
Hiába, egyedül a gyerekeknek jó, egész nap 
játszadozhatnak önfeledten.

Sajnos, ez egyáltalán nem volt igaz. mert 
idővel a gyerekek teljesen kiszorultak minden­
ből. Hiába is mentek és próbáltak játszani, ál­
landóan az öregek lába alatt voltak, azokat za­
varták, így aztán mindenütt csak rájukripa- 
kodtak. Szegények hazátlanul bolyongtak a 
strandon és végső elkeseredésükben, unalmuk­
ban egymással kezdtek verekedni. Ezért per­
sze megint, csak ők húzták a rövidebbet.

Sanyika elégelte meg legelőször az öregek 
önző térhódítását és egyik délelőtt bőgve ment 
oda a nagypapájához. A nagypápi éppen egy 
Niagarát kezdett, építeni a homokban, amire 
majd ha vizet fognak ráönteni felülről, egész

biztosan elmossa majd a tanár ur gyengén si­
került Halászbástya utánzatát és éppen ezért 
kissé mérges lett. hogy megzavarták sürgős 
munkájában.

— Hagyj békén és eredj szépen hintázni — 
morogta.

— De a hintán is nagyok vannak! — ke­
sergett Sanyika.

— Akkor labdázzatok, vagy futballozza­
tok. de légy már egyszer csendben és ne nyü- 
gösködj itt nekem!

— Nem lehet, mert. az összes labdákat el­
vitték bombázni a bácsik! — sírta a gyerek.

— Ejnye már. de kiállhatatlan vagy! —- 
dühöngött a nagypápi. — Én nem bánom, csi­
nálj azt, amit akarsz, csak innen tűnj el!!

— Hát micsináljak?! — nyivákolt Sanyika, 
mire a nagypapa mérgesen kapta fel a fejel:

— Eredj a biiffébe és igyál meg egy kor­
só sört, vagy ülj le tarokkozni, csak hagyj már 
békében! Hát már az is bűn, ha egy pillanatra 
idejövök szórakozni?! Haszontalan fickó, ne is 
lássalak, még miattad összedől a Niagara...

Azzal gőzerővel dolgozott tovább.
3.

Sanyika be is ment a biiffébe. Vele tartott 
a többi gyerek is, de nem ültek le kártyázni,
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4ds6 máét, verni Miét..
tty éta a aup/a&utások Cécsi ßU aáisaéüasaa

/1ÓCS, július.
A mimp sürgősen pénzt kelleti váltanom. 

A második kerületben volt éppen dolgom, be­
mentem tehát az első bankfiókba és elintéztem 
az ügyet. Amikor kiléptem az ajtón, legnagyobb 
meglepetésemre megszólított egy töpörödött kis 
emberke, hamisítatlan galíciai tájszólással:

— Engedőimet kerek, mit tetszett csinálni 
a bankban?

Ránéztem:
— Eiurcdje meg. de nem látom be. miért 

érdekli ez magát.
— Jó, jó, — mondta békítőén. — Csak ne 

oly haragosan. Csak gondoltam éppen, hogy ha 
valutát, tetszik váltani, miért megy a bankba, 
ahol mindenfelét levonnak ...

Ahá, — mondottam magamban, — kezd a 
dolog érdekes lenni.

Az atyafi felbátorodott:
— Gondoltam, mi is megcsináljuk azt. ol­

csóbban, jobban, kedvezőbben. Rosszak a vi­
szonyok. kérem, valamiből nekünk is élni kell, 
nem igaz1? Miért keressen mindig csak a bank? 
Hajjaj, nehéz idők!

Keresse Bruck urat l
Félszemmel a következő áldozatra sandí­

tott már. aki éppen akkor lépett ki a banküzlet­
ből. Meg volt annyi ideje, hogy odasúgja ne­
kem:

— Jöjjön el egyszer délelőtt a Kaffee Pro- 
duktenbörsébe és érdeklődjék Bruck úr után. 
Ha azt mondják, hogy meghaltam, ne hagyja 
elriasztani magát.

És már ment is a következő „Palit“ akví- 
rálni.

Szöget ütött a fejembe a dolog. Miért ke­
ressem Bruck urat és miért fogják mondani, 
hogy meghalt, amikor még itt áll előttem, vi­
ruló egészségben, nagv-nagy munkakedvvel?

Csakugyan benéztem másnap a Produkten- 
börse-kávi házba, mely a Taborstrassén van és 
kívülről valóban egészen olyan, mint minden 
más kávéháza a világnak. Odabenn azonban 
egyik meglepetés a másik után szakadt rám. 
Amikor beléptem, olyan zsivalyt, zsibongóit ta­
pasztaltam. láttam, mintha valami szerencsét­
lenség történt volna éppen. Az asztalok mellett 
nem ült senki, mindenki a terem közepén állt 
és hangosan hadonászott. De egyszerre csak 
mintegy adott jelre, úgy eltűntek, mint a kám­
for. Amikor körülnéztem, azon vettem észre 
magam, hogy egyedül vagyok.

A háttérből egy álmos és meglepett pincér 
bukdácsolt felém. Nem azt kérdezte: „mit tet­
szik parancsolni, kávét-e vagy teát", mint ahogy

billiárdozásba se fogtak, hanem ordítozva kia­
báltak Béni bácsi után.

A titkár ur otthagyta a kuglipályát és ki­
faggatta a siró-rívó kicsinyeket. Aztán ahogy 
körülnézett a parton, maga is észrevette, hogy 
bizony itt alattomos jogfosztás történt az öregek 
részéről, amit sürgősen orvosolni kell.

Szépen megsimogatta a gyerekek fejét, fe- 
jenkint- kiosztott köztük egy-egy promincli- 
cukrot. aztán gondolt merészet és nagyot s cse­
lekedni kezdett. Azóta ismét kártyáznak és sö­
röznek az öregek.

Mert két nap múlva már a következő láb­
iák virítottak a játszótér előtt:

Helyet a fintaloknak!
Nyug. tanácsosoknak, nagypapáknak és 

mamáknak tilos a bemenet!
Csak 16 éren aluliak részére!

Am mindez semmit sem ért volna, ha 
ugyanakkor a játszóteret kerítéssel nem veszik 
körül. Amelyen nem hagytak ajtót. Mert itt 
csúcsosodott ki Mokri H ni fürdőtitkár csava­
ros eszének remek ötlete: ugyanis a kerítésen 
a gyerekek játszi könnyedséggel be tudnak 
mászni, az öregek azonban... sajnos, már nem. 
Ennyire nem érzik mamikat fiataloknak.

És azóta ismét ts kizárólag csak kisko­
rúak játszanak Balalon-boglyasun.

ez már szokásos a kávéházakban, hanem egye­
nesen a következő meglepő kérdést szegezte a 
mellemnek:

— Kit tetszik keresni?
Ebbe a kávéházba tehát nem reggelizni 

járnak az emberek. Úgy látom, jó helyen járok.
— Bruck urat, — mondtam ki a jelszót.
A pincér visszasietett és hallottam, ahogy 

hátul „továbbadta a rendelést“:
— A Bruck urat keresi. Kijöhetnek.
Zavarba jöttem. Hogy ismerem én meg itt 

a Bruck urat? Hiszen itt mindenki olyan, mint 
a Bruck úr! Úgy hasonlít egymáshoz mindenki, 
mint egyik tojás a másikhoz.

A iehérszaháUas Grünberger
De lassankint kivált a társaságból egy tisz­

teletet gerjesztő öreg ember. Hosszú, fehér sza­
kálla volt. mint valami régi prófétának.

— A Bruck úr nincs itt. — mondta mély, 
rezgő hangon — szegény Bruck úr meghalt. 
Tegnap még semmi baja se volt. Hirtelen jött... 
Máról holnapra. Kérem ... mi az ember?

Nem hagytam, hogy tovább elmélkedjék az 
emberi élet múlandósága felől. Rászóltam:

— Ugyan kérem, minek ez a komédia? A 
Bruck úr nem halt meg! Én tudom!

A próféta rejtelmesen és bocsánatkérően 
mosolygott:

— Ne tessék a dolgot komolyan venni. Ez 
csak olyan szólás-mondás nálunk. A Bruck úr 
nincs itt. Líra tetszik? Azt tudok adni én is. ol­
csóbban. jobban, kedvezőbben, mint a Bruck. 
Miért a Bruck úr keressen, ha egyszer nincs itt. 
nem igaz? Most itt vagyunk, szép kedélyesen 
együtt, miért ne intézzük el ezt a kis üzletet 
egymás közt?

a szakállasnak _— Nézze, — mondtam 
egyelőre feleljen arra a kérdésemre', miért m 
el oly hirtelen mindenki, amikor én ide L-- 
lem? D':eP-

Az öreg a szakállát morzsolgaita
— Kérem, láttuk, hogy ön nem idevaló
— Honnan látták? — firtattam tovább.'

Hát kérem . . . amikor ön bejött Won 
a kalapját. Mi nem vesszük le a kalanun-!, 
ha belépünk valahová. P ^a.,

Kinevettem magam.
— Beszéljünk őszintén! Nekem egyelőn

nincs is szükségem semmire. Csak éppen
deklődni akartam, hogy ha esetle" nXi- tr" 1 - o is ne-tálán ...

— Ö11 magyar, ugy-e?
— Az vagyok.

„Pengőben én vagyok 
az e ső ember a piacon“

— Hát. pengőben én vagyok az első ember 
a piacon. Akárki megmondhatja macának 
Ugy-e, hogy igaz? — fordult helyeslésért a lár­
mázó és vitatkozó kollégákhoz, akik közben to­
vábbfolytatták az abbahagyott tőzsdézést: „Adok 
márkát kettőötvenért... Veszek lírát kettő- 
tízért... Kifizetés Prága... Varsó... Buda­
pest ... London ..

— A Grünberger bácsi? — csacsenol az 
egyik az én emberemnek — a legszolidabb ki- 
szolgálás, kérem.

A próféta a zsebébe nyúlt. Majdnem el­
ájultam. A kopottkabátos ember az egyik rój- 
lösszel ű zsebéből nagy köt eg százpengős bank­
jegyet vett ki. Nem túlsók, de lehetett 3—4000 
pengő.

— Cipőpengő, — kacsintott rám hamiská­
san, s amikor látta, hogy nem értem, meg­
magyarázta:

— Cipőben hozták ki, kérem, Pestről. Na, 
ja. majd harminc pengő valutával fognak kül­
földre utazni!

Ezzel belenyúlt a másik zsebébe és abból 
egy ugyanolyan köteg százschillingest vett elő. 
Nyilván bizalmamat akarta felébreszteni.

A Urát kell „kontremmálni“ háború lesz
— Amint tetszik. — mondotta — veszek, 

eladok pengőt schillingért, schillinget pengőért. 
De tudja mit? Adok magának egy jó tippet. 
Még hálás lesz a jó öreg Grünberger bácsinak! 
A lírát kontreminálni. Háború lesz Abesszíniá­
ban. Most kaptam, sürgönyt Londonból, egy ol­
tani üzlettársamtól.

Csakugyan előkotor egy rádiógrammot a 
nadrágzsebéből. Csakugyan Londonból jött és 
az áll benne, hogy lírát eladni!

. . . Ezek az emberek, a Bruck urak és 
Grünberger bácsik a leopoldstadti gettóban, 
poloskás nyomortanyákon laknak. De a szalma­
zsák alatt valuták tornyosodnak, a zsebük tele 
van tízezrekkel és a világ összes nagyvárosai­
ban üzlettársaik dolgoznak. A bécsi Produk- 
tenbörse-kávéház és a londoni East-End, vagy 
V hitechapel piszkos 1 ebúja között arbitrázs- 
üzletek folynak. Titkos kanálisokon áramlik a 
pénz: frank, font, csehkorona, pengő, schilling, 
mái ka bécsi szalmazsákok alól párizsi, prágai, 
madridi, bucure^ti amszterdami, pesti szalma­

zsákok alá. Megszédülök ettől a földalatti for­
galomtól, amely talán van olyan fontos és nagy­
szabású, mint azok a pénzügyi tranzakciók, 
amelyek a napvilágnál, a nyilvánosság ellen­
őrzése alatt köttetnek a Bank of England és a 
Banque de France között...

— Budapest, — merengett közben álmo­
dozva szakállas emberem. — Én is dolgoztam 
egyideig Pesten. Sajnos, el kellett jönnöm on­
nan. De az összeköttetéseim megmaradtak.

Úgy tekint vissza pesti éveire, mint egy 
nagy énekes, aki ott aratta legfelejthetetlenebb 
sikereit.

— Tudja mit? — mondta, miután látta, 
hogy nem boldogul velem valutailag. — Akar 
házat venni? Van egy príma kertes házam, el­
adó. Cccc . . . micsoda egy ház! Főnyereményt 
csinál, aki megveszi, én úgy éljek!

Amikor elmentem, az ajtóból utánam kiál­
tott:

— Legalább vegyen egy varrógépet!
Támolyogva léptem ki a kávéházból, ß. T.

Ma. kezdődnek
a íeimiszversenyek

, Az NSE-nck a Dreher-serlegért folvó tennisz- 
merkőzései ma, szombaton kezdődnek a Mu­
zeum-kerti tenniszpályákon.

Rósztvesznek az összes helyi egyletek, vala­
mint Arad. Cluj, Timisoara, Bala-Mare, Brasov, 
legjobb játékosai.

A rendezőség 
ten szabta meg.

A versenyre lapunk holnapi számában rész­
letesebben kitérünk.

a belépőjegyek árát. mérsékol-

Eröművészm utat vány ok Oradeán. Papp
Zoltán 55 éves maramuresi fiatal erőművész, 
munkanélküli nyomdász, mutatványaival lép fel 
Oradeán. Ma (szombaton és vasárnap a városi 
strandon mutatja he hatalmas erejét, amellyel 
vasat hajlít, bordókat, nagy súlyokat emel, sth. 
Vasárnap este 10 órakor a Törekvés Klubban, 
kedden este 10 órakor a Tíeyman kertben, az NSR 
-NAfi otthonban, szerdán a frisanában fogja 

bemutatni érdekes mutatványait.

Az Építőiparosok Szövetsége július 2?-án, va­
sárnap délelőtt 10 órakor az ipartestület helyi­
ségében rendkívüli közgyűlést tart, amelyre a 
rendkívüli fontos tárgysorozatra való tekintettel 
minden tag megjelenését kéri az elnökség.

Anna-nap a Magyar ICulturházban. A Pás;
teur-uteai kulturházban vasárnap délután fel •’ 
órai kezdettel két nagyszerű vígjáték kerül szín­
re. míg este 0 órai kezdettel Vene z o 1 Pál »u " 
turházi rendező legújabb revü je kerül színre. a- 
Anna-est kretében, a kulturház legjobb szeieP 
lóivei.

Varga Lafos bucsuestje szombaton a ®ra*csV 
vendéglőben. Varga Lajos, a kitűnő zenész, 
költözik Aradra, ahol néhai feleségének rok ^ 
laknak Mielőtt elmenne, bucsuestélyt.
Krajcsik vendéglőben, régi magyar 
muzsikálni.

rendez a 
‘'dalokat fő?

Püspökfürdői 
kedvezményes legyek

kiadóhivatalunkban kaphatók
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Anglia ismét változtatott 
afegyverkiviteli elhatározásán

EUiltoUa úgy Abesszíniába, mint Olaszországba a fegyverszállítást

Róma még mindig elégedettlen az angol 
engedékenységgel

Lorulonbbl jelentik: Az angol kormány 
jiabb megfontolás alá vette a fegyverkivitel 
dohában eddig hozott határozatait. Legutóbb 
u volt az álláspont, hogy úgy Abesszínia, mint 
Olaszország javára szabad a fegyverkivitel, 
ózonban az olasz hangulat ezt is csak az 

I gjvesszinek javára való leplezett intézkedésnek 
tartotta. A minisztertanács tehát csütörtökre 
úvv módosítót te eddigi rendelkezéseit, hogy

hatályba léptette mindkét féllel szemben 
a fegyverkivitel! tilalmat.

Rómát ez az újabb angol rendelkezés se 
flógiti ki. Egyrészt megmaradt még a sértő­
döttség az Abesszínia javára szóló korábbi 
femerkiviteli elhatározások miatt. Másrészt 
azt mondják, hogy az ujnbb kiviteli tilalom 
nem jelent egyúttal átviteli tilalmat is, tehát 
Anglia területein és vizein keresztül Abesszí­
nia más országokból juthat fegyverszállitmá- 
nyokhoz.

Futurista költő, aki harcra buzdít.
Róma. A szerdai háborús tüntetéseket 

rádióközvetitéssel fejezték be. Ez alkalommal 
Mnrinctti. n futurista költők vezére mondott 
lelkesült beszédet a rádióba. Az olaszok han­
gosan éljenezték a Dúcét és politikáját és heve­
sen tüntettek a japán és angol fegyverszállitók. 
a Népszövetség és Abesszínia ellen. Marinetti 
rádióbeszédét ezzel a mondattal fejezte be:

— Abesszíniának minden körülmények 
között hozzánk kell tartoznia.

A francia lapok újból bíznak 
a békés kibontakozásban.

Párizsból jelentik: A francia lapok megint 
kedvezőbb hangokat hallatnak arról, hogy a 
keletafrikai kérdést békés úton is meg lehet 
oldani. A Le Matin szerint a kölcsönös megér­
tésen alapuló békés megegyezés még mindig 
lehetséges. Az Echo de Paris viszont azt írja, 
hogy julius harmincegyediké igen könnyen je­
lentheti a Népszövetség végét. A Journal de

Pam-nak a véleménye az, hogy a Népszövet­
ség Németország és Japán kiválása után sem­
miképpen sem bírná ki Olaszország elvesztését 
is, mert az a Népszövetség teljes széthullását 
jelentené. A Petit Párisién szerint még erősen 
lehet bízni az abesszin kérdés jóakaraton nyug­
vó békés elrendezésében.

Finnek az abesszin hadseregben.
Helsinkiből jelentik: Az itteni abesszin 

konzul értesítése szerint 1000 finn fiatalember 
jelentkezett önkéntesnek az abesszin hadse­
regbe. Ezek közül 400 hajlandó az útiköltséget 
is sajátmaga viselni.

Részletek egy meggyógyult 
beteg leveléből, amely sok 

embert érdekelhet
G. Sándor aradi kistisztviselő, tóhb.'k között 

a kővetkezőket Írja nekünk: „13 évig majdnem 
adandó betegeskedés után szaba 1 tolt meg egy 
..GASTHO D." kúra már-már gyCeyithatatlauna* 
hitt súlyos gyomorbajomtól. A folytono* koplalá*- 
tó: annyira lesoványodtam és legyengültem, hogy 
már csak árnyéka voltam rézebbi önmagámnak. 
Minden reményemet elvesztettem már. hogy ra- 
laha ismét egészséges ember vá :k belőlem, amis 
kor szemembe ötlött a lapokban megjelent közié- 
u-riiy az Amerikában felfedezett uj gyógynö­
vényről és annak kivonatáról, a „GASTRO P“- 
ről. Megrendeltem azzal a gon io itta., hogy any- 
nyi minden után megpróbál >m ezt le. Már az eb 
só néhány nap után feltűnően jobban éreztem 
magam. Görcseim, gyomorégésem, állandó kibír­
hatatlan fejfájásom elmúlt Rövid idő alatt el­
kezdtem rendesen étk *zni s visszanyertem erede­
ti testsúlyomat és ezzel régi életerőmet és élet­
kedvemet“.

A „Gastro D." kiváló gyógyhatású, az ősszed 
emésztési zavaroknál, gyomor-, bei ég rpebajok- 
nál. Vidékre 130 lei utánvéttel szállítja Császár 
Ernő gyógyszerész, Bucuresti, Calea Victoriei 121

Megváltozott a vasát! menetrend
a
Bucuresti. Saját tud. A Prahova hídjának 

beszakadása miatt az Erdély és Bucuresti kö­
zött lebonyolódó vasúti forgalom még mindig 
akadályokba ütközik. A gyorsvonatok kerülő 
úton jönnek Erdélybe és mennek a fővárosba, 
a személyvonatok pedig átszállással közleked­
nek. A hid helyreállításának munkája gyorsí­
tott menetben folyik és minden valószínűség 
szerint hét nap múlva már helyre lehet állí­
tani a közvetlen összeköttetést.

A Prahova beszakadt hidjáról egyébként 
megállapították, hogy ócska, elhanyagolt álla­
potban lévő hid volt, amelyet már két hónap­
pal ezelőtt ki kellett volna cserélni. Ez nem tör­
tént meg és elsősorban ez a tény volt az oka

H!@!

Coli!in

kandiában az aranyérték
erőltetése megbuktatta
a kormányt

miniszterelnök lemondását a
f Hágából jelentik: Hivatalos értesítés sze- 

r.nt a királyné elfogadta a Colijn-kormány le- 
‘Jiz új kormány megalakulásáig to- 

■'abbra is Colijn miniszterelnököt bízta meg az 
-?yek vezetésével. A királyné kijelentette, hogy 
--ndenekelőtt a holland valutát kell megmen- 
„tni, ^em valószínű, hogy katolikus és szo- 
Tciemokrata kormány-koalíció következzek. 
•‘Önben valószínűbb az. hogy a katolikus 

veze!ése alatt a polgári pártokból alakul 
■vrmany.koa]ici5, melyet kívülről a szociálde- 
‘‘.qNra;!a.*<,.'s támogathatnak. A Nemzeti Bank az 
^in.y.'.özönlés védelmére a kamatlábat ismét 
'i=kkZ?za‘^'K^at emelte. Most hat százalék az
JJafcb kamatláb.

! vá! -^. jn-kormány lemondása a pénzérték 
van összefüggésben. A kormány az 

S° :^0S költségvetésben 77 
I ci^,J megtakarítást

.if4?°kraták támadták a kormány pénz- 
AalboP?titikáját, s a katolikus párt vezere. 
-ra;ü/'e azt- jelentette ki. hogy a pénzérték 
i-nn irt-isával nem lehet kivezetni az i 11a- 
tj 5, nzi bajokból. Minthogy a szocialis- 
több^^,at0!i.kus Part°k együttvéve a parlament 
íult a a *ják s ez a többség így szembefor- 

Denzertékekre vonatkozó kormán i.ooü-

millió forint 
akart végbevinni. A

osz-
szo-

királynő elfogadta

tikéval: Colijn ezért szükségesnek látta a le­
mondást. Most a tőzsdék világszerte izgatottan 
várják, vájjon Hollandia is letér-e az arany­
alapról.

a szerencsétlenségnek. Már éjjel két órakor je- 
lentették a valea-iargei állomás főnökének, hogy 
a hid középső pillére veszedelmesen ingadozik.

A bucuresti felé menő idényvonatok 
közlekedését beszüntették.

Az Orient Express a zavarok kiküszöbölé­
sének időpontjáig a Pitesti—Craiova—Timi­
soara—Arad vonalon közlekedik. Az Orient 
Express Bucurestiből az eddigi 19.15 óra he­
lyett 18.40 órakor indul és érkezése is módo­
sul, amennyiben nem 13.15-kor érkezik, ha­
nem 14.35-kor. A 21-es szánni Dacia Rapid, 
amely Bucuresti Decebal között bonyolítja le 
a forgalmat, kerülővel lép Erdélybe, amennyi­
ben az Ókirályságban halad és innen Petra 
Olt—Sihiúnak veszi útját és innen Copsa Mi­
sának tart. Innen rendesen folytatja útját. 
Ugyanezen az útvonalon közlekedik Bucuresti 
felé is. Ez a Bnpid az eddigi 20.05 óra helyeit 
19.25- órakor indul Bucurestiből. érkezik ‘pe­
dig _ az eddigi 10.50 óra helyett 11 03 órakor a 
fővárosba. Ugyanezen az útvonalon közleke­
dik a 201-es bucuresti—aradi gyors is. amely 
22.28 órakor indul Bucurestiből az eddigi 023 
óra helyett. Aradról mindkét vonat rendes, 
menetrendszerinti időben indul: délután 16.30 
órakor és éjjel 23.42 órakor. Bucurestibe az 
eddigi 8.70 helyett 6.20 órakor érkezik a 201-es 
számú gyors.

Érdekes, hogy Brasovval megszűnt a gyors­
vonat-összeköttetés, Gyorsvonatok ezidőszerint 
csak Copsa Micáig közlekednek, ahol azután 
eltér az útvonal és az Ókirálvsá-gon keresztül 
folvtatódik a menetirány. Brasov, illetve Cop«a 
M:cán túl fekvő vidékek eszerint c^ak sze­
mélyvonattal közelithelők meg

A wimbledoni tenniszversenyek német oyöztcsc, v. Gramm (jobbról). 
Bairól YV.imer Allison, Gramm amerikai ellenfele.



Milyen magas a zsiráf? 
Hány mázsa az elefánt?

A vililó 3000 kiló, a korállpinty két deka, a Sziám ötvenéves,
a fóka kosztja a legdrágább

O _________________Erdélyi Lapok

Budapest. Saját tud. A napokban érdekes 
társaság látogatta meg a budapesti szép állat­
kertet. Bőrnarirágos német kirándulók sétáltak 
érdeklődve az árnyas utakon és amikor már 
jól körülnéztek, az afrikai zsiráf ketrece előtt 
állapodtak meg. A három hosszúnyakú állat 
ringó mozgással járta körül a rács által hatá­
rolt. kis területet és a fogságban vigaszt egye­
dül csak az látszott nyújtani, hogy apró kis fe­
jeiket a kerítés fölött kidughatták a világba.

A kirándulóknak, akik bizonyára végig­
csatangolták már Európát, most jutott eszükbe 
egy furcsa kérdés:

— Mondja, kérem — fordult az egyen­
ruhás őrhöz az egyik térdnadrágos. sport.haris- 
nyás, hirtelenszőke fiatalember. — Milyen ma­
gas a zsiráf?

Az őr eleinte nem értette a német szava­
kat. majd amikor lefordították a kérdést, vál­
lat vont.

— Nem mérjük mi azt kérem ...
A mindenre kiterjedő alapos német kíván- 

csiskodás nyomán bennem is felébredt az ér­
deklődés és körsétára indultam az állatkert,ben. 
Évenként többször is színes beszámolók jelen­
nek meg az állatok szaporodásáról, betegségé­
ről, kimúlásáról, télen megírják: fáznak a vízi­
lovak és nyáron melegük van a jegesmedvék­
nek. Az idegen túristák kérdései azonban most 
azt a gondolatot vetették fel. hogy külsőleg az 
első pillanatra, melyek a legfeltűnőbb tulajdon­
ságai az állatoknak? Melyik a legsúlyosabb la­
kója az állatkertnek, melyik a legkönnyebb, 
hány méter a legmagasabb, melyik eszik leg­
többet és általában hogy élnek a világ külön­
böző részeiből idekerült rab állatok ...

Ezekkel a kérdésekkel a mindennapi szol­
gálatban talán még soha vagy legalább is na­
gyon ritkán találkozik az állatkert személyzete. 
Az őrökhöz, etetőkhöz, gondozókhoz hiába for­
dulunk, őket csak az érdekli, hogy mennyit 
esznek, hogy gyarapodnak, mikor hozzák vi­
lágra utódaikat és a számok világából legfel­
jebb a reájuk bízott, kedvencek életkora ér­
dekli. A tisztviselőket sem foglalkoztatja túlsá­
gosan ez a téma. Az állatkert kitűnő tisztikarát 
inkább az etetés, a kondíció, a szaporulat és az 
állatok jóléte, fejlődése érdekli.

A különös kérdésekre egyedül a székes- 
fővárosi állatkert igazgatója: Nadler Herbert, a 
kiváló tudós és állatbarát tudott megfelelni. Az
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igazgató, foglalkozásához illő környezetben, az 
irodaépület erkélyes szobájában fogad. A falon 
remek aggancsok, kitömött prémek, koponyák, 
modellek, táblázatok, grafikonok függnek.

— Mennyi a súlya az elefántnak? — szeg- 
zem az első kérdést a tudós igazgatónak.

Harmincöt mázsa a Sziám
Nadler Herbert tempósan szív egyet füs­

tölő pipájából:
— Bizony még én sem mértem meg. de a 

szakemberek becslése szerint egy fejlett elefánt 
átlagos súlya harminc-harmincöt métermázsa 
között váltakozik. Nálunk három indiai elefánt 
él, ezek közül az ötvenéves Sziám, amelyet hu­
szonhárom évvel ezelőtt ajándékozott I. Ferenc 
József az állatkert ősének, az Állat- és Növény- 
honosítónak, a legidősebb, a legsúlyosabb és a 
legnépszerűbb. A huszonöt éves Szultán és a 
huszonnégy éves Zseni már csak éppenhogy a 
nyomába léphetnek az öregnek. Súlyban, érte­
lemben és „közszereplésben" egyaránt. Az ele­
fánt után a víziló következik, csekély huszonöt­
harminc mázsájával, majd a jegesmedve, 
amely háromszáz kilogrammos testével mász­
kál sziklái között a száz kilogrammos orosz­
lán-fókák társaságában. A jól kifejlett hím­
oroszlán súlya kétszáz kilogram, a barna 
medve százötven-kétszáz kilogrammot nyom, a 
vaddisznó pedig száz-százötven kilogramm.

A többi állat súlya a felsoroltak között vál­
takozik. A közönség kedvencei, a majmok már 
gyermeksúlyúak, a legnagyobb csimpánz 30 
kilogram. A berlini állatkertben azonban van 
egy fogságban született gorilla, amely három­
száz kilogram. A legkisebb állat pedig nálunk 
— gondolkodik egy pillanatra az igazgató — a 
két-háromdekás korallcsőrű pinty.

A nyers adatoknál azonban azt hiszem 
sokkal érdekesebb és főleg a tudomány 
nézőpontjából fontosabb lenne az újonnan szü­
letett állatok súlyának meghatározása. Sajnos, 
ebben az irányban sem végeztek pontos kutató­
munkát és az adatok itt is elsősorban becslésre 
szorítkoznak. Ugyanis a vadállatokat a születé­
sűk utáni napokban heteken, sőt olykor hóna­
pokon keresztül is alig sikerül megközelíteni, 
mert az anya megtámadja az embert, vagy ré­
mületében elpusztítja kicsnyeit. Már a buda­
pesti állatkertben is előfordult, hogy az egyik 
tigrisanya megijedt a váratlanul eléje bukkanó 
etetőjétől és hirtelen lenyelte kölykét. Azonban 
nehézségek ellenére is sikerült néhány adatot 
összeállítani. A háziállatok súlyával összehason­
lítva a vadállatok kölykei aránytalanul aprók. 
A harmincöt mázsás elefánt születésekor csak 
ötven kilogrammot nyom. az oroszlánkölykök 
alig harminc dekások, tehát egy középszerű 
patkány nagyságának felelnek meg. A medve- 
bocs sem több harminc-negyven dekagramnál. 
a szarvasborjú nyolc kilogram és a bölényborjú 
már tizenhat-húsz kilogram súlyú, a majmok 
pedig alig néhány dekásak. Egyedül a gorillá­
nak van jelentősebb súlya, a berlini állatkert­
ben hét évvel ezelőtt született kis gorilla tizenöt 
kilogram volt.

Ot métertől — öt milliméterig
Ami pedig az állatok magasságát illeti, — 

válaszol kérdésemre Nadler Herbert — ezen a 
téren csak a zsiráf szolgál különlegességgel. Az 
a bizonyos zsiráf, amely az érdeklődő német 
turista kíváncsiságát felkeltette, öt méter ma­
magas. A párja néhány centiméterrel alacso­
nyabb és a harmadik, egy tavalyi borjú, száz­
hetvennyolc centiméter volt. amikor megszüle­
tett, most tizennégy hónapos korában három- 
százharmincnégy centiméter. Tehát egy év alatt 
többet nőtt másfél méternél. Ha már ilyen mé­
réseknél tartunk, megemlítem, hogy a mai na­
pon Németországból érkezett óriáskígyó hosz-
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sza hét méter, az állatkert „legrövidebb • 
pedig az óriáskígyó közelében úszkáló öt 
méteres apró díszhal.

Az igazgató tiátra dűl kényelmes kar-e ■
és tnoso.ben, megigazítja a pipájában a tüzet 

lyogva folytatja:
— Nekünk azonban aí igazi szenti—, 

mindig a természetes szaporulat jelenti 
nos ez nem elégíti ki a fejlődő állatkert - 
nyeit és ezért vásárlás útján is kell pótolni 
hiányt. A mostani valutaris nehézségek m— 
a külföldi beszerzés is megnehezült, de az,',.\ 
Nemzeti Bank mindenkor méltányos irányú- " 
ban és most is lehetővé tette, hogy egy be-v 
állatkereskedőtől nyolcszáz birodalmi mái 
ért megvásárolhattuk a már említett or„' 
kígyót. A természetes szaporulat, hála Istenre' 
kielégítő. Mint ismeretes, májusban egy 'X 
víziló, később három tevecsikó és két orosz1;-* 
kölyök született. Három kilenchónapos ügrs' 
kölykiink. több fiatal vadmalacunk, muflonü-■ 
sok kecskénk, kis juhaink es ezüst rókák 
keink vannak. A madarak közül külör.os-- 
vadludak és a kacsák szaporodnak nazy ni.-' 
lékben, de több pávacsibe is l'utkározik a lie­
ben.

— Milyen hatással van a vadállatok sz,p:. 
rodására a fogság? — kérdezem az igazgató!

— A rabságot nem egyformán viselik « 
állatok, vannak, amelyeket megöl a szabad«!- 
vágy, viszont egyesek láthatóan jól érzik ra­
gukat a ketrecben. A születések egészen ine:-1 
víduálisak, annyi azonban bizonyos, hop! 
egyeseket teljesen meddővé tesz a korlátozd: 
élet.

Megborjazott a pusztuló bölény
Rendkívül érdekes, hogy az európai állj:-1 

kertek nagy ritkasága a ..pusztuló bölény“, er, 
héttel ezelőtt megborjazott. A nagy esemenv I 
általános örömet- keltett és külföldről is érdes-1 
lődtek.

— Ha már számoknál tartunk, akkor érdé-1 
niesnek tartom megemlíteni, hogy milyen el­
tolódások vannak az állatok etetése és így el-1 
tartási költségei között. Míg például a már em­
lített. harmincöt mázsás elefánt ezerötszáz pen;: 
értékű takarmányt eszik egy év alatt, az a.:; 
nyolcvan-száz kilogrammos oroszlánfóka ke:- 
ezer pengőjébe (70 ezer lei) kerül a fővárosnak 
Igaz, hogy a fókák táplálékát, a halat az Észak:| 
Jeges-tengerről hozatjuk hetenként!

Elbúcsúzom a tudós igazgatótól és végi­
megyek az állatok ..lakóházai“ között. A nílus: 
víziló kijött a medencéből és szárazon totyerI 
ormótlan testével a szűk udvarban. A felien 
gyapjas lámák kedvesen bámulnak ki a taker:- 
tés lécei mögül, a kecske-antilop fáradtan ke­
resi az árnyékot, az alföldi magyar marha s| 
bölényházban kérőzik. az újszülött bölény- j 
borjú pedig a szomszédos télien istállóban w-1 
rigálja fekete lomposszőrű anyja tőgyét. Ari 
gesmedvék kimerültén lógatják hosszú fej U 
a műsziklák széleire és biztosan irígyük a v I 
gan úszkáló és örömükben ugató fókákat. -j 
három zsiráf pedig, melyeket nem fürkész--] 
gén szem, továbbra is kíváncsian nyujtogj.-1 
nyakát és lehet, hogy most már büszkéb e | 
mert ha még egyszer érdeklődik valaki m? 
teik iránt, a felelet nem marad e:.

— Éppen most mértük meg kérem. P0!H 
san három százharmincnégy centiméter aj 
sebbik. Onnan tudom, mert utána mért ezy- 
gyón kíváncsi úr! — válaszolja majd m r 
ről az egyenruhás állatkerti őr.

Nyisztor Zoltán

// Felhőkarcolók
Őserdők

Hazátlanok
(Délamerikai útiképek).
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Ma este zajlanak le a hagyományos Anna- 
bdlok és ezzel az estével a nyári szezon első 
fele is lezárul. Az Anna-nap azonban mást is 
jelent, mint a fürdőigény közeledő végét. Vala­
mikor régen az volt szokás, hogy az Anna- 
bálokon vittek először nyilvános táncmulat­
ságra a 16 éves leányokat s az annabáli lam­
pionok fénye sok ébredő szerelem és sok ké­
sőbbi boldogság első sugárzása volt.

A 2 Anna-napi ünnepségek, vigasságok 
eredete messzi történelmi távolságokba nyúlik 
vissza. .4: Anna név héber eredetű és a Hanna 
névből származik, amely jóságot, kegyességei 
jelent. Annának hívták Szűz Mária édesanyját, 
Joachim feleségét is és az ö tiszteletére a regi 
időkben egésznagws ünnepségeket rendezték 
Ezekből a régi ünnepekből maradt meg az 
Anna-bál. amit minden magyar nyelvterületen 
hagyományosan megtartanak ma is.

hangulatos romantika jellemezte ezeket a 
nyári mulatságokat. Különösen a vidéken 
amikre napokon, heteken át készült az ifjúság 
és még az unokáiknak is meséltek a finom 
hangulatú Anna-bálról. (__la)

Zürichi zárlat. Párizs 20.26, London 15.21 
Newyork 306 háromnegyed, Brüsszel 51.95, Miiá 
nó 2o.l0. Madrid 41.97 fél, Amszterdam 206.50, 
Berlin 123.05, Bécs — schilling 58.60, Szófia —, 
Prága 1172, Varsó 57.90, Belgrád 700, Budapest 
—, Bucuresti —.

Hlinka prelálus pártja újból meg­
kezdi ellenzéki tevékenységét. Prágából 
jelentik: A közelmúltban híre járt annak, 
hovy Hlinka pártja belép a kormánypártba s 
maca H!inka miniszteri tárcát fog kapni. A 
tárgyalások azonban nem vezettek" eredmény­
re, amennyiben a kormánypárt nem volt haj­
tandó mindenben teljesíteni Hünkáék követe- 

, ^ A párt közelebbről nagygyűlést tart s 
raaor fogja az uj irányelveket leszegezni.

Gyászmise DolUuss kancellárért Timijoarán.
,aj, .Dollfuss kancellár meggyilkolásának 

,‘s ,J\ fordulóján a belvárosi plébániatemplom-
KVaszmise volt, amelyet Ferch Mátyás 

P (.plébános mondott, aki mise végeztével meg- 
nató imát. mondott. Megjelent Gábriel József 

konzul családjával és a konzulátus 
t.. ie.> zvv.-vel, valamint az osztrák kolónia szá 

mos tagúival.
Adósságai miatt a vonat elé dobta magát.

Timi?oara Saját tud. Biró Ilés. Y Dobay-féle 
Vat r s°főrje. a gyárkülvárosi álloméi
i, c‘_ "n n radnai motoros elé dobta magát, 
tvo, u moghalt, a kerekek szétvágták. Levelet 

‘ nala- amelyet feleségéhez intézett s 
Pk on adósságaira hivatkozik: azok kerget e!i a halálba.

András írén tanárnő temetése. Clujon csu- 
lonirjüli d0!u,an °r órakor helyezték örök nyuga- 
S o A u' r a 8 T?, ui!‘arn5t- a Hölgy kongre- 
tál plé aI , U,,'xé,r,A,;sulat tagját, ak. törékeny 
sl “® 1 t er6s, *élekke • meg nem fogyó buzgó- 
érdA ués rretP,to1 do!P°zo't a katolikus ügyek 
nagvtom r?mp,psén az egyesületeken kívül 
néi ,Tg kl*ért0 utolsó útjára. A szertartást 
lettel A aJ°S kanonok végezte fényes segéd-

, magyarországi rendőrtiszt érke-
v?V -aluira' A Péntek reggel kilenc óra- 

,?/,-cz<? őyorsvonaitai hét magyarországi 
n dort is 7.1 vise lő és két hírlapi ró ‘ érkezett 

Ltam'l1niaba es egyenesen Cl újra utaztak. A 
I® ’-'i-ok több magflsrangu tisztviselője,
koztuk dr Bodor Viktor közigazsntósj vezér­
rel ügyelő. PuMa Victor rendőrkve-sztor. Chiffor 
rend or igazgató, dr Anca Cornel helyettes nol- 

T^íf1"' ,Cos,escu Constantin rendőriaraz- 
-n,o. Chertdi Gheorehe. a népesedési hivatal 
ionoké — fogadták a budapesti vendégeket A 
magyarországi rendőrtiszt-viselók névsora a kö- 
\ étkező: dr Rcitzki Géza. dr Simon István dr 
Gnszncr István, dr Csúfak Róla. dr Rursi Sán- 
clor rendórtisztviselök, dr Gombosi Lászlóé* 
dr Sándor_ Jenő rendőrkapitányok, továbbá 
Marsch a lko Teofil és Borbély Zoltán hirlap- 
irok A fogadtatás után az Astoria szállóba 
majd n központi rendőrségre mennek a ven­
degek. aho, megtekintik a rendőrség farkas- 

-°,mányát" Meglátogatják a román 
katedráhst, az Operát, az egyefemi könyvtárat, 
klinikát, a főtéri templomot. Mátyás király 
szülőházát, a botanikus kertet és más neveze­
tesebb épületeket. A magyarországi rendőr- 
tisztviselők Erdély fővárosából hosszabb tanul­
mányi kirándulásokra indulnak.

Nagymennyiségű lopott ércanyagot adott el 
két munkanélküli lakatos, Timisoara. Saját tud 
A lugoji rendőrség elfogta Stiviciu ' Mihály és 
Slovák Károly munkanélküli lakatosokat, akik 
mindenféle lopott ércanyagot bocsátottak olcsó 
áron áruba. A lopott holmi között volt alumi­
nium- és ónanyag is és mindenféle alkatrész 
Már előzőleg Lugoj környékén adogattak el. kü­
lönösen alkatrészeket, malmoknak. A két. laka­
tos a Rosica-műveknél volt alkalmazásban ott 
azonban valami vétségért, hirtelen elbocsátották 
őket.

Ópiumos ceruzák. A hágai rendőrség külö­
nös opium csempészetet fedezett fel. Hosszabb idő 
óta feltűnt, hogy a legszigorúbb ellenőrzés mel- 
lett is állandóan visznek be Hollandiába, ópiu- 
mot és más hód 1 tószert anélkül, hogy a csempé­
szeket. meg lehetne fogni. A holland rendőrség­
nek nagy gyakorlata van a külföldről érkező 
áruk ellenőrzésében, de senki sem gondolt arra, 
hogv ceruzákban is lehet ópiumot csempészni. 
Egy fiatal próbadetektivnek jutott az eszébe, 
hogy meg kellene vizsgálni egves tengerentúli 
ceruzaszánitmányokát. A vizsgálat aztán meg­
állapította. hogy n ceruzák belsejét grafit helyett 
ópiummal töltötték meg a ravasz csempészek.

95, 100, lói, 105, 120 leit fizetek aranv j 
sramiaert. ezüstöt, briliánst is óriási árért |

veszek.
i,ra-, ekszernruház 
Oradea, Reg. Ferdinand \

tóttal, V„eSDCtVehén ,CJe mln,t 23 embert szállt-
Ch s neu-r -aStSUr'Íntőa:e,be- A Snlontához közeli 
eibu’im. rls <ai:ldmp-rV°i községben a napokban 
mer,in !v,egy tehén és az állatorvosi vizsgálat 
tósázrok J?Ua’ ,10-v a jószág veszett volt. A ha- 
annak ^rU'é, S7'f'leskörü nyomozást indítottak,

I tehén toi<ir«,',aI?iláf®ra’ ll0Sty kik ittak a veszett 
chisine,ii k 'jMdig 23 embert (akik közül 17 
Pasteur.;,?? ’ környékbeli), szállítottak Cl újra a 
vet? M',''7c,be, mert a fertőzött tejből ittak. A 
ru&Jc'«ijXanus ,cetnek túlnyomórészt kisko-
hftyv k •- ?atab A hatóságok tovább kutatják, 
ben 'varrni'”** a ÍPr,őzött tejből, de veszedelem­
re; Arj_,:1 k ináI- azok is, akik a tej fogvaeztói- 
k®rülm'énv7 vh' ^7‘ ,7£rnlmnt még fokozta az a 
min 4z , hogy újabb s eszettséget állapított 
Sen. latorvosi vizsgálat egy elhullott tehé-

Tanári és orvosi kinevezések 
és áthelyezések

Cluj. Saját tud. A római katolikus egyház 
itt székelő főtanfelügyelősége eddig a követ­
kező tanári kinevezéseket eszközölte:

Angi Dénesi, ak: ezelőtt Mercurea-Ciucon 
mint tanár teljesít ette lelkiismeretesen a köte­
lességét. Tárgu-Muresre igazgatónak nevezték 
ki. Mercurea-Ciucról dr Végit Sándor román- 
francia szakos tanárt a targu-muresi fa ni tó- 
képzőhöz. Ugyancsak Tárgu-Muresre helyez­
ték át •Pataky József történelem-román szakos 
cliiji tanárt, A targu-muresi tanítóképzőhöz 
rajztanárnak nevezték ki lncze Istvánt. 01 újra 
helyezték László lm,re földrajz-számtan szakos 
tanárt. Odorheiuba a főgimnáziumhoz torna­
tanárnak nevezték ki Kovács Bélát, aki fő­
iskolai tanulmányait ebben az évben kitünte­
téssel vévezte el.

Az alba-iulia: főgimnáziumhoz francia- 
román tanszékre nevezték ki Murányi Endrét 
és Ujsághy Gábor test ne velési tanári. A fftrsru- 
*äeuesci gimnáziumhoz kinevezlek Csapó Sán­
dor természetrajz és fizika szakos tanárt. A 
targu-muresi tanítóképzőtől román és törté­
nelem tanszékre áthelyezték Szórt Lajosi a 
mercurea-oiueului főgimnáziumba: szintén ide 
helyezték Adóm János tanárt, a földrajz tör­
ténelem tanszékre és Balogh Antalt kémia- 
fizika-smmtan tanárnak.

Iskolaorvosnak és egészségtan tanárnak 
nevezték ki Alba-Iuüára dr agy András mer- 
curea-ciuci on-ost. Ugyancsak iskolaorvosnak 
és egészségtant.anárnak nevezték ki dr Orbán 
Miklóst Odorheiura.

fetiemaések
A nemzetiségi kérdésnek kitűnő szakértője 

br. Uexküll Ferdinand iria a Nation 
u n d Staat legújabb füzetében, melyet a 
szovjetek nemzetiség) politikájának szentel­
tek:

„A boleovizmus lényege ,-ppen az, hogy a 
rációnál,«must az abszurdumig viszi, a vége­
tekig ellene van mindennek, mi történelmi a 
mindezt teljes tudatossággal cselekszik. Embe­
rek es népok a bolsevizmus szemében a nyers­
anyag szerepét iátezák, melynek tetszés szerin- 
?! an> 1f°t 'Phet a,'ni: agyag az alkotónak, vagy 
m, v inkább, vas a mérnöknek kezében. Gon- 
do.kozása teljesen és tökéletesen gépies 4z 
emberi dolgokban nem az életet látja ha­
nem csak az élet mechanikáját Szá- 
mára teljességgel idegen az élőnek, a meg.
evohh6,nCk; ,3 1?trpjr’,,r"'k tisztelete, annál ni- 
-\nbh tiszteletet ébreszt benne a csinált In­
nen ered megfontolni lansága, mellyel rombolta", 
nép ellenszenve, hogy már meglevőkbe kapcso- 
od,eta eleven fejlődé«, ápolton és további“- 
fírlp ,npnn van kísérteties vakmerőség« 

is, mellyel az embert, az államot, a nemzetet 
minden aggály nélkül kísérletek tárgyává te 
szí. Nem vé'eflen, hogy a szovjetunióban a 
mérnök, a technikus nagy becsben ál! a gaz­
dának. az orvosnak, a biológusnak viszont nem 
nagy a tekintélye. Mindezek olran jellemvoná­
som melyeket aligha lehet, különlegesen oro- 
szrnkmk vagy bármiképpen nemzeti eredetüek- 
nek tekinteni. Sokkal helyesebb utón járunk 
ha a bolsevizmusban anyagias Arámin 
toknak végső, abszurdumig vitt követ' 
kéz esett látjuk. Ezek az anyagias, matéria 
lista áramlatok pedig semmiesetre sincsenek 
tózva"06 néP°kre Vagy népcsoportokra korlá

. Am'nt látjuk, Uexküll, ki személyesen 
is megélte a bolsevista forradalmat szembe 
ezál! azoknak véleményével, kik n hotaevízmns! 
ban orosz nemzeti terméket látnak
tel re* mutat We,Cmwn tüne-

eá.gosabbP Így m6g SOkkal vi,á^bb és tanuj-
(SklnA

Halálozás. Beghinben Walter ti«„.,i
szül Urhán Paulina, a reghini római katolikus 
egyház főgondnokának felesége Vénfi2 hPlMUnyL62 évcs és 40 ívfél,“»
és boldog házasságban férjével s ezen idő alatt 
példaképe volt a város társadalmának. Élete az 
önzetlen, jócselckedetekben telt el és élén állottMrCosflkBétIÍkl,Sr^nPk- A 'vetési szertartást 
latos« Béla apat-főespercs végezte nagv néni 
segédlettel. Nagy részvét mellett temették eV P
Ác ir/)0li<llSS.n^iaiti nvász Ausztriában 
n ,„Nen?etorszagbnn. Bócsbc! jelentik- 
Moll fuss kancellár tragikus halálának egyéves 
fordulóján, csütörtökön délután 3 óra 20 perc!
a L"toBZíria kf1t.pprc^ néma gyásszal tüntetett 
a halott knnoellar emlékezete mellett. A von a- 
Vk ps Jármüvek megállották, a harangok egy 
ma hosszáig zugiak. - Münchenből jelentik- 
Beck munchem osztrák konzulhoz a bajor 
miniszterelnök levelet intézett, amelyben arra 
kerte. hogy tekintettel a Németország és Auszt- 
™ IVp°U cnná,,rt feszült politikai hangulat-
kenni rn e a,?yász;innppsé.gtől, amit Dollfuss 
kancellár emlekezetere akarnak rendezni 
Beck osztrák konzul eleget tett a felkérésnek 
s egyszerű, csöndes gyászmisében áldoztak * 
kancellár emlekezeté-nek.
Tán,E1,^nt esy, fodrászmoster Bra5ovban. Leben
J' 11 ,í' 'íf.,evps fodrászmoster eltűnt. Felesége to" 
punk utján, arra kéri mindazokat, akik tudnak 
valamit férjéről, közöljék vele. Címe: Leban Já- 
nosne, Bra^ov, Gheorghe Lazar-utca 6.

Bármilyen könyvrendelést csakis az összeg elő­
zetes beküldése oauy annak utánvételezése mellett 
teljesíthet köni/oosztályunk.

Huszonnyolcéves, de még sohasem rágott.
Él Amsterdamban egy van Hout nevű fiatalem­
ber, aki arról nevezetes, hogy már 25 éves de 
rágóizmait még sohasem használta. Csecsemőko- 
taban nagyon beteg volt és édesanyja az orvosok 
tanacsara, akkor is folyadékkal táplálta, amikor 
fogni mar kinőttek. Később megpróbáltak áttérni 
vele a rendes étkezésre, a fiú azonban nem volt 
hajlandó rágni. Évek óta áll orvosi megfigyelés 
alatt van Hout s megállapították róla, hogv" bél­
rendszere eltér a normálistól. Kísérletképpen <urv 
ízben tíz napig kizárólag tiszta vizen élt a fia­
talember és testsúlya semmit sem csökkent Az 
orvosok kimutatták, hogy szervezete képe« a 
víz é!6 szerves anyagait, az úgynevezett plankto­
noké, táplálkozásra felhasználni, úgyhogy meg­
felelő mennyiségű viz ivása ecetén teste tápláló- 
anyag hiánvhan nem szenved. Az ilyen Igazi viz- 
kúrához rágni nem, de nyelni al&poean kell 
tudni.



8 Erdélyi Lapok r

» Makacs székrekedés, vastagból kát amis. 
puffadás, vártorlócW, anyagosén ‘»ivarok, sárua- 
<áC, aranyere* csomók, oipőm-a-i ••^tőiben a 
n-nnészftk „Ferenc József lawruv z - rcpse 

osto egy-ogy kis pohárral bevevs — rindk.vu. 
becses liáziszer. _____________

Ellouták a tlmisoarni borbélyok fosztoga- 
(61t. Timisoara. Saját tud. A Mehala-kxi-tá­
rosban két „ellenőr" tűnt fel, akik sorra járták 
a borbélyüzleteket és záróra he nem tartasa miatt 
magas bírságokat vetettek ki s erről jegyzőköny­
vet% írtak Végül azonban borravaló ellenében 
«ziveson széttépték a jegyzőkönyvet. Éppen az a 
borrov ti ' »11 a vés tűk T irök József borbélyt 

pélclinl ötezer leire büntettek meg, de Ints/, lei­
je! megelégedtek. Török erre gyanút fogott s je­
lentést tor. a rendőrségen. Másnap a rendőrség 
mP„ ie találta az „ellenőröket“ Joanovits Ilié bor­
bélynál. Amikor a rendőrség embereit, latiak 
azonnal kereket oldottak, tddözőbe vettek okét 
p küket sikerült elfogni Lutz József volt ko­
ré ski'd ó személvében. Aktatáskájában a Franco- 
Romann biztosítótársaság különböző blankettáit 
találták — mivelhogy nemrégiben meg ennek 
ü-vr, .ke volt — s legnagyobb meglepetésre szá­
mos kereskedő eredeti adókivetési jegyzőköny­
vét'is magánál hordozta. Az utóbbiakat - mi-

riadja — Tídvcrescu György korosko-lvlnu 
iskolai kapus fiától kapta, akinek viszont az 
cgvik adóellenőr adta, hogy csekély díjazás eile 
nében valami munkát végezzen helyette. A rend­
őrség emiatt jelentést adott, a pénzugyigazgató- 
s Ágnak. A másik „ellenőrt“ Petrovici m unkán él- 
iítLi tisztviselőt rövidesen szintén elfogták.

Mendöolött a tehén, mert keserűsé 
helyett salétromsót adott a kereskedő.
Zálnu Saját tud. Orosz István né simleul-silva- 
niei lakosnak megbetegedett, a tehene s egyik 
ismerősének tanácsára elment egy üzletbe, 
hogv keserűsét vásároljon a beteg jószágnak. 
Krell Sándor kereskedő a kért félkiló keserű so 
helve it. vigyázat lanságból salétromsót adott az 
asszonyunk, aki azt megetette tehenével A 
salétromsó nagy adagban méreg s így az altat 
=zerda reggelre megdöglött. Állatorvos bon­
colta fel a hullát s a vizsgálat kétségtelenu 
megáltopitotta. hogy a tehén a tévesen beadót 
salétrom-sótól döglött meg. Az asszony most 
kártérítési pert indít a vigyázatlan kereskedő 
ellen.

Öngyilkos községi pénztáros. Timisoara. Sa­
ját tud. Jimbolean Hepp Miklós községi pénz­
táros, különben igen tekintélyes és jómódú gaz­
daember felakasztotta magát. Állítólag azért, 
mert a községi pénztár rovancsolásánál ötven­
nyolcezer leies hiányt fedeztek fel. A községben 
nem tudják elhinni, hogy Heppnek valamelyes 
köze lenne a hiányhoz. A rovancsolás folyamat­
ban van.

Nagy sikkasztás a bra$ovi városházán. Saját 
tud GreMels Guillon városházi tisztviselőt felfüg­
gesztették állásából. Azzal vádolják, hogy o.yan 
munkásokat szerepeltetett a bérlistákon, akik 
sohasem dolgoztak a városnak és a hamisított 
bérlistákon mutatkozó különbözeiét természete­
sen saját céljaira fordította.

A megvadult lovak elütöttek egy sétáló lányt.
Brasov. Saját tud. Az ALFA vállalat egyik kocsi- 
jaba fogott, lovak egy építkezés alatt álló házról 
lezuhanó téglától megvadultuk és felrohanta-t a 
járdára, A m gvadult lovak a járókelők közül 
elütöttek Heck Róza oradeai leányt, aki Bra?ov- 
ban nyaral. A szerencsétlen leányt súlyos belső 
sérülésekkel a Márzescu kórházban ápolják.

Nem lett öngyilkos a lánchiili aktatáska gaz­
dája. Budapestiül jelentik: Jelentettük, hegy a 
Lánchídon kedden éjjel kt» táskát, taoiltak. 
amelyben Giró Szász Mihály 33 éves bra$ovi il­
letőségű székely szobrász bejelenti öngyilkossá.- 
trat. Feltűnő volt, hogy sem a rendőr, sem a já­
rókelők nem láttak, nem hallottak senkit a Rú­
nába ugrani, de azért • szokása« kérec.est a rend­
őrség elvégezte, sőt a szobrász menyasszonyai is 
fe1 ’■<uiatta C kihallgatta. Pillmyi Veronikát, aki 
rurvütt sétált késő éjjelig a vő., fényével a Duna- 
parton. Tegnap aztán jelentkezett a szobrász a 
rendőrségen. Előadta, hogy nagy nyomora miatt 
tényleg öngyilkossági gondola'o.vkal fcgialkczott 
es el is határozta, hogy véget f >g vetni életeitek. 
Mielőtt végzetes tettét vérrel..»|i.»Ha yp.na, ta ai- 
kozott menyasszonyával, aki h'.-eczv.te --állde
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Kirándulók feleimébe!
Megérkezett az első külde- 
ményü Ima téli szalámi. 10 
deka 11 lei. Liptói túró egy 
negyed kg. 11 lei. Ementhä­
lt sajt egynegyed kg 15 lei, 
trap ista sajt egynegyed kg.
11 lei. fi db ementháli sajt
12 lei. Kirándulóknak hal és 
húskonzervek olcsó árban

Aszódinál (Sas-passage.)

Bra§ovban személyesen kell jelentkezni a 
nyugdíjért. A brasjovi pénzügyigazgatóság közli, 
hogy nyugdijat idegen személynek semmiesetre 
sem fizetnek ki, hanem minden esetben magának 
a nyugdíjasnak kell a nyugdíjért jelentkezni, 
mégpedig személyazonossági igazolvánnyal fel­
szerelve, amit kérésre fel kell mutatnia. A nyug­
díjasok memorandumot küldöttek a keresltede 
lem ügyi miniszterhez, amelyben azonnali intéz­
kedést kértek az elviselhetetlen brasovi drágaság 
ellen, amelyet szerintük az általános gazdasági 
helyzeten kívül a város vezetőségének magatar 
tása idéz elő.

Két szilágyság! község szénbányáiban meg­
indult a kitermelés. Záláu. Saját tud. A Jibou 
melletti Bred és Jac községek gazdag kőszénoá- 
nválnak kitermelésére, a viz alá került farkas­
mezei bánya tulajdonosaiból részvénytársaság 
alakult s a munkálatokat az elmúlt héten már 
meg is kezdték. A környék munkanélküliéi így 
keresethez jutottak, mert a vállalat 3o0 munkást 
alkalmazott bányáiban. A kitermelés, nagy erő­
vel indult meg, mert az állam havi -o0 vagon 
szén átvételére kötelezte magát.
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A soissonsi csatákban elesett katonák emlékszobrának felszentelése.
Jobbról, kereszttel jelölve Lebrun köztársasági elnök áll, aki a szobor leleplezésekor az ün­

nepi beszédet mondotta.

f.. 176 szám. — Szombat, pp, Jü.ius 27
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ä magyar viziDéló-tsaoy
gpzekie Brüsszelben

(Brüsszel, jul. 25.) A KIebclsber.-kur, 
folyó harmadik vizipólótorna meMv-z.V; ize " 
belga király jelenlétében. Magyarország 
sö alkalommal győzelmet aratott, és a vend"" 
látó belgákat ti.5 (4:3' arányit:'megvere 
Green angol bíró vezette a mérkőzést. Szent« 
szökően nyomta a magyarokat, viszont elnéz1? 
a belgák sorozatos szabálytalanságait. A nW 
kőzés hétezer résztvevője állandóan durvade-j 
buzdította a hazai csapatot. Végül a bíró nie. 
zavarodott és több magyar játékost, kiszólíto** 
a vízből. Azonkívül a magyar csapaton erősen 
érezhető volt a kellő pihenés és kellő elszállt" 
solás hiánya.

Brandi 4 gólt vágott hálóba. Németh 3 
Homonnay és Borsi egy-egy gólt szereztek.

A torna nagy meglepetése Németország ve­
resége. Első napon mingyárt 5:3 arányban ki­
kapott Svédországtól. A németek vereségének 
főoka az elbizakodottság.

Franciaország csapata viszont 5:0 14.0 
arányban könnyen győzött Jugoszlávia csapati 
fölött.

Győzött a Crisana első turamérkö- 
zésén. A Crisana csütörtökön Alba-lulián 
játszotta első turumérkezését, ahol a város vá­
logatott, csapatát 2:1 (2:0) arányban megverte. 
Az első félidő góljait Barátky és Boksa lőtték. 
Két tizenegyest Ítélt a részrehajló btró de csak 
az egyik jutott a Crisana hálójába. Szombatot, 
este Brasovban villanyfényben játszik a 
Crisana.

Osztrák csapatok Bucurestiben. Bu-
curestiből jelentik: A labdarugószövetség en­
gedélyt adott az Unirea Tricolornak arra. hogy 
augusztus 12 és 18 között fogadhassa a bécs 
Austriát. Az osztrák csapét szereplésével kap­
csolatban felmerült az a terv, hogy az Austriát 
még egy mérkőzésre lekötik az országos válo­
gatott csapatnak, hogy annak a svédek ellen: 
mérkőzése előtt egy erős edzőmérkőzése le­
gyen. Augusztus 10. és t-én különben 
Vienna is Bucurestiben fog játszani.

Magyarok sikere Abbáziában. Abbá­
ziában szépen szerepeltek a magyar termisz:- 
zők. A férfi-egyes döntőjébe Szigeti és Peti 
jutott. Szigeti a jugoszláv Kukuljevicsst gyW-f 
te 7:5, 6:3 arányban. Pető az olasz Del Bond
verte 6:3. 6:3-ra.

Turista-találkozó a Dragan-völcjyében,
A BTC kezdeményezésére augusztus 4-énnagy­
szabású turista találkozó lesz a_Dragan-vo.- 
gyében. Résztvesznek a szép turista-ünnepen 
úgy az órádéul, mint a cluji turistaegyesüle,«

Uj tornatanfolyam a premontrei fő­
gimnáziumban. Szeptember 1-vel ui tor- 
natanfolyam kezdődik a premontrei lóg®-' 
ziImi tornacsarnokában. Jelentkezn: lehet n--. 
den kedden és pénteken este 8 órakor ug; 
ott. Tandíj havi 30 lei.

íwxk
K. N. CluJ. A gyorsaságban a repugn 

val felül jutottak ugyan az óránkénti ovv ■ 
térén, de azért a versenyen alighanem 
fecske tartja a rekordot a 324. méterré • ■
egész biztos, hogy nem esik le. _K.ke«itot F . 
kon, pár másodpercig, az autósok |Ä a-c < 
mar 300 kilométert, de ezt nem lehet 
hességnek venni, mert ország 11 í0n. ni 1 - ^j
nőbben sem lehet többet, tenni -I ‘
Már ez is Istonkisértés es csak a , ,,‘57l-i!:4 
tőn látható pár percen át. aztan le k 
ni a sebességet. A sebességfokozi - • ge 
gyorsasággal így állították fej: !*,'z„;toriis & 
gvaloeló 8 km., nyolcas evezős i<- „M.oly*" 
nak 28, gyorsfutó 32, kerékpáros 41, k , 
45, a nyúl fii, vadászkutya 
01, sa.s 112, postagalamb 117. vitorh- ,-go flk- 
fregatt madár 160, fecske 24d, or ^
fecske 324 kilométer óránként. Az 
donyok és motorcsónak sebesség»)
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iá-ssamt

sszelben
rvlebelsber,:.kupáért 
ia megkezdődött 5 
igyarorf/.iig mir g|. 
ratott és a vends?, 
'ánybzn nu'svet;e. 
mérkő i st. Szembe, 
kat, viszont elnézte 
alan-ágait. A mer- 
íandóan durvaságra 
Végül a biró mez. 
játékost kiszólított 

/ar csapaton erősen 
és és kellő el szállé'

hálóba, Németh 3, 
1 gólt szereztek, 
ése Németország ve­
rt 5:3 arányban ki­
érnetek vereségének

viszont 5:0 (4.0 
Jugoszlávia csapata

szám. — Szombat, 1935. juijus 07. Erdélyi Lapok r

első turamérkö-
tökön Alba-’ulián 
ét, ahol a város vá- 
arányban megverte, 
t-ky és Boksa lőtték, 
rehajló bíró de csak 
válójába. Szombaton 
ényben játszik a

Bucurestiben. Bu­
da rugószövetség en- 
'kotornak arra, hop 

fogadhassa a becs: 
it szereplésével kap- 
>rv, hogy az Auftriét 
i'k az országos vétó­
nak a svédek eher:
: edzőmérkőzése le- 
5 1-én különben 1 
Dg ját-szani.
Abbáziában. Abba- 

a magyar tennisi­
jébe Szigeti és Peti 
Kukuljevicset győzte 
az olasz Del Bond

Dranan-völgyében,
augusztus 4-én nap- 

1 lesz a Drazan-vö- 
;zép turista-ünnepe:
íji turistaegyesiiletek

a premontrei ie
mb er 1-yel úi tor-
premontrei főgtroni-1 
elentkezni lebet mir- 
este 8 órakor agya:-

>♦»♦♦•♦•♦♦♦♦♦♦* I
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A k&mák^fStokmas
ftélmmk* im&mm Immdéka

Budapest. Saját tud. A komikus eset hősei 
Két unokafivér, akik amellett, hogy kerülték 
egymás szorosabb barátságát, azon versengtek 
éveken keresztül, hogyan jussanak a gazdag 
nagybácsi kegyeibe. Az egyik unokaöccs szor­
galmas, tehetséges s máris jónevű fiatal ügy­
véd vidéken, a másik pedig dologkerülő, kár­
tyás, lump fiú, aki többek között volt már 
kávémérő és tánctanár is, naponként „meg­
vágta" a nagybácsit kisebb-nagyobb pénzado­
mányokkal s többször kifizettette vele szoron­
gató adósságait. Ha nem adott pénzt a nagy­
bácsi, akkor ő agresszíven, követelőén lépett fel 
és nem egyszer meg is sértette az öreg urat.

Akik ezt tudták, — a távolabbi rokonok. 
- bizonyosra vették, hogy a nagybácsi, aki an­
nak ellenére, hogy kormánytanácsos volt, maga 
is dolgozott üzemében és kuporgatta a garaso­
kat. vagyonát minden bizonnyal ügyvéd unoka­
öccse re fogja hagyni, aki már is kitűnő pénz- 
forgatónak bizonyult. Annál nagyobb volt a 
meglepetés, amikor a végrendelet felbontása 
után kiderült, hogy a nagybácsi kizárta az örök­
ségből ügyvéd unokaöccsét s minden vagyonát 
a másikra hagyta.

Igen ám, de hogyan?
Hogy tökéletes képet nyerjünk a szokatlan 

tartalmú végrendeletről, amely olyan jogászi 
pontossággal van megszerkesztve, hogy sem­
milyen oldalról meg nem támadható, nézzünk 
csak kicsit széjjel az örökhagyó, a ..nevető örö­
kös" és az örökségből kizárt ügyvéd portáján.

Az örökhagyó egyszerű joviális pékmester 
volt, akit mindenki szeretett a környéken, az 
asszonyok pedig egyenesen azért versengtek, 
hogy a kormánytanácsos úr sajátkezűig tegye 
be kenyerüket a kemencébe Hízelkedő hangon 
vették ilyenkor körül:

Aztán, kormánytanácsos úr, szép piros 
ropogósra süsse ...

Nem is volt hiba sohasem a kenyérsütés 
körül. Mindenki meg volt az öregúrral elé­
gedve, csak a tánctanár unokaöccs nem, aki 
mindenhol elterjesztette a valótlan hírt nagy­
bácsijáról: „Vén zsugori." Ez az unokaöccs a 
pékmester testvérbátyjának árvája volt. Magá­
nak a pékmesternek viszont nem voltak gyer­
mekei s a vagyongyűjtés mellett egyetlen 
gondja volt: kire hagyja ötszázezer pengő ér­
tékű vagyonát?

Jelentkező szép számmal akadt
A másik unokaöccs, az ügyvéd, ugyancsak 

árva fiú volt. a pékmester felesége bátyjának 
fia. Minden vizsgáját kitüntetéssel végezte s a 
gazdag nagybácsi ismerősei és összeköttetései 
révén igen szép klientúrához jutott, ugyanab­
ban a pestkörnyéki városban. A feleség hiába 
járt kedvébe, hogy az ő unokaöccsét nevezze 
meg általános örökösének Az öreg pékmester 
ilyenkor hamiskásan, de sokatjelentően mo­
solygott s mindig azzal válaszolt:

Az ki van zárva. Állása van. Dolgozzon 
a gyerek. Mert ha ilyen nagy vagyonhoz jut 
bizonyára elkótyavetyéli.

OtóBs .favágást is Mu&vúsi .testált .két .unokaeusm
Most következik a dolog szomorú része. A 

kormánytanácsos pékmester egy hónappal ez 
e.őtt. váratlanul elhunyt. Megtalálták a végren 
deleiét, amelyre ez volt írva: „Halálom után 
egy hónappal felbontandó.“

A végrendeletet néhány nap előtt bontották 
tel közjegyző jelenlétében s ugyancsak nagy 
volt a csalódás. A végrendelet felbontására a 
tánctanár unokaöccs el sem ment, mert bizo­
nyosra vette, hogy egy fillért sem örököl. Alig 
akant hinni a füleinek, amikor futár ment érte 
s közölték vele, hogy ő az egyedüli örökös.

A végrendelet egyik része, szóról-szóra a 
következőképpen hangzik:

„Általános örökösömül X. Y. korhely 
unokaöcsém.et nevezem meg, aki annyi szo­
morúságot és bosszúságot okozott már nekem 
a: éle'ben. Vagyonom el nem adható és sen- 
klre. át nem, ruházható. Feleségem halála 
napjáig megilleti őt az özvegyi jog után járó 
rés“- Csupán az a kikötésem, hogy halálom 
után minden található vagyonomat tegyék 
készpénzzé s azon hasáb bükkfa, vásárolandó. 
Unokaöcsém, aki a vagyont örökli, naponta 
CS(lk annyi fát kaphat azonban kézhez az 
örökségből, amennyit sajátkezüleg fel tud na­
pautó vágni. Ennek céljára kötelezővé teszem 
számara, hogy üzletet nyisson s ott árulja az 
önkezűleg felvágott fát. A végrendelet végre­
hajtásával N. N. ügyvéd unokaöcsémet bí­
zóin meg egyszersmint azzal is, hogy ellen- 

z"e örökös unokaöcsémet, végrehatja-e na­
ponkint a munkát. Vagyonom kamataiból 
e-crt a munkáért ügyvéd unokaőcsémnek ha­
vonta 300 pengő fizetendő élete fogytáig ..

ümelv^uPPe-n Sz<^ a vösrendeletnek az a része, 
öccsüket™*115 ^ie*yzet^e sodorta az unoka-

delk* - ^yende!et záradéka még arról is ren-
hán-,,lk' , amennyiben az örökös három
"^apon belül
tőle? nem veszi át az örökséget, ille-
ecv-V-1 T- *<ezc*’ jneg a munkát és az alól csak 
teKvö >, - }uvonía magát — kivéve ha ágyban 

u 1 az örökség, az özvegyi jog len­

tartása mellett automatikusan az ügyvéd unoka- 
öccsre száll át.

Az unokaöccsnek, aki a hatalmas vagyont 
örökölte, most nagyban fő a feje. Titokban bi­
zonyára arra számít, hogy unokabátyja, az 
ügyvéd, nagyfokú elfoglaltsága mellett csak 
hiányosan fogja tudni ellenőrizni az ő munká­
ját. Ezt az eshetőséget azonban az ügyvéd sem 
hagyta figyelmen kívül. Máris felfogadott havi 
ötven pengőért egy ügyvédbojtárt, akinek az 
lesz a feladata, hogy ellenőrizze a „favágó" örö­
köst napi munkájában.

Az már azután a jövő titka, hogy mennyi­
ben tesz eleget az örökös a végrendelet követel­
ményeinek. S ha eleget is tesz. az sem bizonyos 
még, hogy zavartalanul folytathatja munkáját, 
mert, amint, hírlik, az oldalági örökösök máris 
meg akarják támadni a végrendeletet.

A hatalmas vagyont egyelőre még nem vál­
tották át „fára." Erre van még majdnem há­
rom hónapi idő. Amennyire a jelek mutatják, a 
megtámadási peren kívül bizonyára sor kerül 
a favágó örökös és az ügyvédbojtár közötti né­
zeteltérésre is, amelynek azután magánlaksér­
tés, esetleg könnyű vagy súlyos testisértés cí­
mén lesz folytatása a bíróságon.

Meghosszabbítottuk 
az előfizetési batáridőt!

Julius 20-án lezárult az a határidő, 
ameddig előfizetőink bekiildhették előfizető, 
sl dijaikat, hogy a már Ismertetett sorsolá­
sunkon részt vehessenek. Többek kérésére, 
okik orra hivatkoztok, hogy a hónap végó 
felé nehezebben tudnák ezt a feltételt tel. 
jesilcni, kitoltuk az előfizetési dijak beflze. 
lésének határidejét

augusztus 1-ig,
mint végső határidőig.

%
nyore-nények: 
menetjegy a

A kisorsolásra kerülő ajándék
1. Egy darab Ingyenes vasúti 

jövct-vi berlini oiimpiászra.
2. ötnapos üdülés a szépséges Püspök-für­

dő”. "vagy a var!regényes Gyilkostónál.
3. 1000 lei értékű ajándékkönyv, tetszéssze­

rinti választókban könyvosztályunknál.
i. Egy évi teljesen ingyenes lapküldés.
5. A „Kepas Krónika“ és a „Vigila“ c. rend­

kívül értékes folyóiratok ingyenes megküldése 
egy teljes éven át.

Ezenkívül minden egyes előfizető, tekintet 
nélkül arra. hogy nyertes vagy sem, 40 száza­
lékos árengedményt lap a következő köz­
hasznú és rendkívül értékes könyvekből:
Dr Lukács: Hogyan éljen a gyomor 

és bélbajos ember? ]00 lei h.
Dr Lukacs: Hogyan éljen a vese­

bajos ember" 85 , w
Dr Lukacs: Az elhízás és a sová- 

nvitó gyóeveljárások 85 „ „
Dr Borion: Hogyan éljen a szívbajos 

ember gs
Dr Müller: A tuberkulózis meg­

előzése és gyógyítása 100 „ „
Charles Baudouin: Az önfegyetme- 

zés művészete 100
Dr Kálrior- Hogyan kerüljük el az 

öregedést? joo
Dr Földes A fiatal anya (orvosi 

tanácsok fiatal asszonyoknak) 85 
Bucsánvi: Természetes gyógymód 

és táplálkozás 130
Bucsányi: Nyerskoszt 100
Dr Soós: A diétás konyha techni­

kája 217
Stekel: Üzenet az anyáknak

l.. II.. HI, 318
Dr Mezei Károly: Mit tegyek, mit 

ne tegyek, ha szép akarok lenni? 85 
Bucsányi: Napfürdőzés és a nap­

fény gyógyhat' ;a 83
Dr Kellner: Mit 1 dl a sportolónak 

a saját testéről tudnia? 95
lei és 5

A kedvezményes összegok és az 5 
előre küldendő.

60 

„ 51 

„ 51 

. 51

, 60 

, 60 

, 60

, 51

, 78 
60

130

191

51

50

„ 57
lei portó, 
lel portó

Az előfizetési díj befizethető akár közvetle­
nül a kiadóhivatalhoz, akár bizományosaink­
hoz.

NAP az élet és az egészség forrása .* fko^i fé&ft tttfy *

A napfürdőzés és a napfény
gyógyhatású
Akarja életét meghosszabbítani ? Akar On valóban egészséges lenni ? Ha 
igen. úgy napfürdőzzön ! Előbb azonban vásárolja meg Dr Bucsánvi Gvula 
egészségügyi tanácsos e most megjelent nagyszerű művét!
A tartalomjegyzékből; A napfény csodalatos gyógy hatása. — A napfény és a 
betegségek^ - A napfény hatása az emberi szervezetre - Hogyan napfürdőz 
zünk. - Óvatosság a napfürdőzésnét. - Miért napfürdőzzék ^z egészséges 
ember? TT. tulajdoníthatjuk a napfény gvogyhatásftt. _ A ttrandolás
nlphlrdőíés által. ~ emben t6St e«r^»égesebb, szebb és eltentállóbb lesz a

Ara csak 83 lei és portó. Kapható könyvosztálpnknál.
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RÁDIÓ
Az órákat romániai időszámítás szerint közöljük.

VASÁRNAP, JULIUS 28. 
Bucure$tl. 12.30 Énekkar. 13.0.> Gramofon. 

Jazz. 19.1513.55 Gramofon. 14.35 Gramofon. IS 
jazz. 20 20 Román zene gramofonon. 21.20 Zongo­
ra-számok. 21.50 Rádiózenekar. 22..50 Rádiózene-
Ív cl 1*

Budapest I. 10.15 Hírek. 11—12.10 Egyházi 
ének és Mtentlmszéd a budavári Koronázó főtemp­
lomból. A szentbeszédet Kriegs-Au Emil mondja. 
12.1.5 13.15 Evangélikus istentisztelet a Deák-té­
ri templomból. Prédikál Matrórs Károly. 13.20 
Időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 13,30 Az 
Operaház fanjaiból alakult zenekar. Szünetben:
M ith' K’-’t dr előadása. 15 Hanglemezek. 10 Gaz­
dasági előa lás. 10.4.3 Az 1. hon véd gyalogezred ze­
nekart 1 '.30 Fáv lléla felolvasása. 18.30 Közve­
títés az. Aggteleki cseppkőbarlangból. 19.30 A Fe­
renc vár-» Austria középeurópai kupa labdaru- 
gómérközés második félidejének közvetítése Bem­
ből H—’e’n Pluhár István. 50.25 Bertha István 
szalonzenekara. 21.40 Sport- és lóverseny eredmé­
nyek. 22 Kis színpad. 22.50 Hírek, sportcreedmé- 
nvek 23 10 Zilzer Iholvka hegedül. 23.50 Len Ba­
ker jazz zenekara. 24.30 Müller Béla és cigány-
zenekara. ,

Budapest II. 12 Állástalan Zenészek Szimfo­
nikus Zenekara. 10 Budapesti Koncert Sznlonze- 
nekar 18.05 Elek Artur felolvasása. 19 Tánc le­
mezek. 20.20 Balta Antal előadása. 21.10 Hangle­
mezek. 22.05 Pillins Emil francianyelvü előadása.

hétfő, julius 29.
Bucure?«. 13.05 Gramofon. 13-55 Gram of in. 

1435 Gramofon. 18 Constantinescu-zcnckar. lJ-m 
Constantinescu zenekar. 20.20 Strauss Richard 
operáiból gramoíonlemczek. 21.lo Haydn. h\ai
tett D-dur 21.45 Alger énekel. 22.05 Scramli-né- 
gvek Becsi melódiák. 22.50 Éttermi zene. ~3.m
É’UPBudapPesPt I. 7.13 Torna. Utána: Hanglemeze*

11 Hírek 11.20 Felolvasás. 11.m Felolvasás. 1-dU 
Nemzetközi vizjelzöszolgálat 13 Déli harangszo 
az Ke vetetni templomié... Időjarasjelentés. 13- 
Weidmger Ede szalonzenekara. 13.30 Hírek. 14.20 
Időjelzés, időjárás- és v f állásjelentés 14 30 Ros­
tok ázv Annié és Imre X ince dr énekel Id.40 111 
rek élelmiszerárak, piaci árak, arfolyamhirek. 
17.40 Diákfélóra. 17.15 Időjelzés, idojárasjelentte, 
hírek. 13 Gaál István dr előadása. 18.30 I eitis.Je­
nő és cigányzenekara. 19.25 Sidney Carton felöl 
vasása. 20 Gmeiner Lujza zongorázik. 20.4j Roda 
Marcit és Török Sophie verseikből olvasnak fel. 
91 00 Puccini: Bohémélet cimü operájának kozve 
t itéso hanglemezeken, a milánói Scala színház
előadaásábin. 23.30 Hírek időjárásjelentés. 23 0 
Toll Árpád és Jancsi cigányzenekai a. -4.15 Havi 
szemle francia nvelven. 1-05 Hírek.

Budapest II. 19 Rédev Tivadar felolvasása. 
19.33 Hanglemezek. 20.05 Láng Sándor előadása. 
21.20 Lakatos Tóni és Misi cigányzenekara. 21-9
Hirek' KEDD, JULIUS 30.

Rucurcsti. 13.05 Gramofon. 13.55 Gramofon. 
14.35 Gramofon. 18 Rádiózenckar. 10.15 Mdtóze 
ijgkar. 21.15 Szimfonikus lemezek. -3 Ltternu

ZCn Budapest I. 7.15 Torna. Utána- Hanglemezek 
11 Hírek 11.20 Felolvasás. 11.4a Felolvasás. 1-10 
Nemzetközi vizjelzöszolgálat. .13 Déli harangsző 
az Fgvetemi templomból. Időjáráejelentes. 13.0a 
Marschalkó Mignon Liszt: H-moll szonátáját ad 
ja ejó 13.40 Hirek. 13-15.20 Rendőrzenekar. 15.40 
Hírek, élelmiszerárak, piaci á r n k. nrfo 1 vamh 11 ek. 
17 10 Török Sándor meséje. 17.lo Időjelzés, tdőjá 
rás,elöntés, hirek. 18 Kalmár Rezső- Balázs 
László szalonötösc. 18.50 Ortutay Gyula előadnsa 
19°0 Palotai Vilmos gordonkázik. -0 Nadav Pál 
dr'csevegése. 20.35 Vidék József cigányzenekara. 
91 ip a rádió tárgysorsjátékának ismertetése, 
oj 50 Sztroknv Kálmán előadása. 22.20 Az Opera 
ház tagjaiból alakult zenekar. 23 Az At A eh ram 
kairói lap budapesti társasutatzásának vezetője. 
Bar a ca t szerkesztő beszámol az. utasok budapesti 
érméméiről arab nyelven. Ezt a közvetítést. a 
kairói" rádióállomás is átveszi. 23.10 Hirek. idő 
járásjelentés 23.30 Az Operaház tagjaiból alakult 
zenekar 24 Hanglemezek. 1.05 Hirek.

Budapest IT. 19.15 Supka Ferenc előadása. 
10 30 He-envi-Heidelberg Albert Budav Dénes 
Sebő Miklós hármasa. 20.iO Mezőgazdasági fél­
óra. 21.15 Maróthi Magda énekel. 22 Benedek 
Marcell bősz Maupassaútról. 22.25 Hirek.

SZERDA, JULIUS 31.
Bucure$ti. ’.fi.'Vi m 13 • >> Grnmof-

11.35 Cristea-zenekar. 18 Marni zenekar. 19.15 
Marcii zenek ír. 20.20 Wagner-müvek gramofo­
non. 21.15 Theodor Sibiceanu z.ongorahaneverse- 
nye. 22.05 Rádiézenekar. 22.50 Rádiózenekar. 
23.15 Hirek, német és francia nyelven. 23.35 Rá­
diózenekar. ....

Budapest I. 7 15 1 írna. Utána: Hanglemezek. 
11 Ilink. 11.20 Felolvasás. 11 13 Felolvasás. 12.10 
Nemzetközi vizjelzöszolgálat. 13 Déli ha rangszó

Kiadta az Erdélyi Lapok Lapkiadó Rt

az. Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.
Rá ez Zsiga és cigányzenekara. 13.30 Hírek.
Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
Hanglemezek. 15.40 Hirek. élelmiszerárak, 
arak, árfolyamhirek. 17.10 Diákfélóra. 17.lo 
jelzés, időiárásjele.ntés, hirek. 18 Tóth Kálmán 
pápai kamarás előadása. 13.50 Mándits jazz. 19.10 
lulier Ferenc előadása. 19.10 Kovács István zon­
gorázik. 20.30 Bisztrav Farkas Ferenc te Rába 
Leó párbeszéde. 21.10 Közvetítés a Budai Színkör­
ből: Aki mer, az. nyer. 22 Hirek. 23 Időjárásjnlen- 
téts, ügetőversenyeredmények. 24 Liszt-emlek- 
hangverseny. Utána: H rek.

Budapest II. 18.35 Fája Géza előadása. 19.15 
Hanglemezek. 20.1.3 Hartha Dénes dr előadása
21.30 Veres Károly és cigányzenekara. u
11 A CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 1.

Bucure§ti. 13.05 Gramofon. 13.55 Gramofon. 
14.13 Gramofon. 18 Mntz.oi-zenekar. 20.20 Fuvola­
számok. 20.45 Zongoraszámok. 21.15 A sevillai brr- 
bély, Rossini operája gramofonlemezeken.

Budapest I. 7.45 Torna. Utána: Hanglemezek 
11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás. 12.19 
Nemzetközi vizjelzöszolgálat. 13 Déli harangszó 
az Fgvetemi templomból. Időjárásjelentés. M-9o 
Magyar szalonötös. 13.30 Hirek. 14.15 Időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 14.40 Falus Edit 
énekel. 15.40 Hirek, élelmiszerárak, piaci árak, 
árfolvamhirek. 17.10 Maros Pál előadása. 17.4o 
Időjelzés, időjárásjelentés. hirek. 18 Szekelv Ti­
bor elbeszélése. 18.30 Országin Tivadar hegedül.
19 10 Kosztolányi Dezső beszél Csokonai \ ítéz 
Mihályról 19.30 Bachmann József szalonzeneka­
ra’ 20.15 Munkásfélóra. 20.50 Operaelőadás a 
stúdióban. 22 A szegedi ünnepi betek. Balogh 
István dr plébános előadása. 23 Hirek. időjárás- 
jelentés. lóverseny eredmények. 23.20 Lakatos Fló- 
ris és cigányzenekara. 24 Hanglemezek. 1.05 Hl-

Budapest II. Méhes Emil dr előadása. 20.10 
Hanglemezek. 21.05 Szent-Iványi Béla előadása
21.30 Czicza József és cigányzenekara. 22.30

PÉNTEK, AUGUSZTUS 2.
Bucure^ti. 13.05 Gramofon. 13.55 Gramofon. 

14.35 Gramofon. 18 Constantinescu zenekar. 19.15 
Constantinescu zenekar. 20.20 Gramofon. 2L15 
Csehszlovák zene. 22.05 Rádiózenekar . 22.50 Ra- 
diózenekar. 23.25 Rádiózenekar 23 Rádiózenckar.
24 Éjszakai hangverseny.

Budapest 7. 7.in Torna. Utána: Hanglemezek.
11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás. 12.10 
Nemzetközi vizjelzöszolgálat. 13 Déli harangszó 
az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. 13.05 
Hanglemezek. 13.30 Hirek. 14.20 Időjelzés, időjá­
rás- és vízállásjelentés. 14.30 A 2. honvédgyalog­
ezred zeneekara. 15.40 Hirek, élelmiszerárak, pia­
ci árak, árfolyamhirek. 17.10 Diákfélóra. 17.45 
Időjelzés, időjárásjelentés, hirek. 18 Benczássy 
Judit, elbeszélését olvassa fel. 18.35 A Ferenczi— 
Bondi szalon- és jaz.z.-zenekar műsora. 19.10 
Sport közi cinén vek. 19.40 Komoróczy György elő­
adása. 20.15 Durigó Ilona énekel. 20.55 Külügyi 
negyedóra. 21.15 Vadnai László előadóestje. 22.10 
Kiss Béla cigányzenekara. 22.45 Hirek, időjárás- 
jelentés. 23.05 Kamarazene. 24.10 Moussali Assam 
egyiptomi ujságirónő francianyelvü _ előadása.

1.30 Pataki Vilmos jazz-zenekara. 1.05 Hírek. 
Budapest II. 18.40 Szűcs László párbeszédes 

előadása. 19.15 Hanglemezek. 20.10 Kovács Dezső 
elbeszélései. 20 50 Országos Postás Zenekar. 22.lo 
Hírek.

SZOMBAT, AUGUSZTUS 3.
Bucure?tl. 13.05 Gramofon. 13.55 Gramofon 

14,35 Rádiózenekar. 18 Katonazene. 19.15 Katona- 
zene. 20 Orgonahangverseny. 21.15 Jazz. 22.45 
Jazz. 23.23 Jazz.

Budapest I. 7.15 Torna. Utána: Hanglemezek.
■ 1 Hirek. 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás. 12.10 
Nemzetközi vizjelzöszolgálat. 13 Déli harangszó 

Fgvetemi templomból. Időjárásjelentés. 13.05 
Loson ez i-Schweitzer Oszkár szalonzenekara. 13.30 
Hirek. 14.20 Időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés. 1130 Raum Sári zongorázik. Horváth László 
gordonkázik. 15 40 Hirek. élelmiszerárak, piaci 
árak. árfol vamhirek. 17.10 A Magyar Cserkész 
szövetség előadása. 17.15 Időjelzés, időiárásjelen- 
tés, hirek 18 Halász Gyula előadása. 18.30 A 
Magyarországi Famunkások Szövetsége Dalárdá­
ja és a Magyarországi Vas- és Fémmunkások 
Központi Szövetsége Dalárdáin 19.10 Közvetítés 
a rád:ó jubileumi filmjének felvételeiről. 20 Ká­
ról vi árpád és cigányzenekara. 20 15 Mit üzen a 
rádió 21 15 \ Budapesti Hangverseny Zenekar. 
22.05 TPrek. ló versen vered mén vek. 23 50 Időjárás 
jelentés. 23.53 Hanglemezek. 24.25 Frőss István 
jazz zenekara. 1.05 TUrek.

Budapest II. 18,05 Missziós üzenetek 18.35 \z 
Operaház tagjaiból alakult zenekar. 20 Mezőgaz­
dasági félóra. 20 35 Hanglemezek. 21.30 Hirek.

A.-,,

Kirándulók a Dolomitokban,

Apróhirdetések dija szavaiiklnl 3 let, vastagait 
betűvel 8 lel. Legkisebb apróhirdetés ára II let. 
(As állástkeresöknek 33 százalék kedvezményi 

Cím a kiadóban 10 lel.

Keresek
1 szobás, előszobás, 

esetleg 2 kis szobás la­
kást, lehetőleg magá­
nos házban. Címeket a 
kiadóba kérek.

2—3 szobás
modern lakást keresek 
november 1-re. Cim a 
kiadóban. ______ __

Csinosan
bútorozott, tiszta 
szoba kiadó. Str. 
pol No. 13.______

utcai
Xeno-

Kiadó
csinosan bútorozott 

szoba, azonnalra is. 
Oradea, Str. Alexandr1 
No. 21.

Kiadó
3 szobás, komfortos la­
kás, november 1-től. 
Oradea. Str. Prapor- 
gescu No. fi. 

Két utcai szoba,
előszobával, konyha, 

mosóház, pince, stb 
Orodea, Str. Mihail 
Sorb ul 11.

Augusztus elsejére
Strada Nicolae Zsiga 
28., egy udvari szoba 
konyha kiadó. Érdek 

löd ni lehet Székely 
posztóáruház, Oradea,
Str. Avram la neu._____

Kiadó
központban főbejárat­
tal. előszobával, szép 
bútorozott szoba, für­
dőszoba használattal. 

Oradea, Str. Delavran- 
cea No. 18.

Asztalos tanuló
fizetéssel felvétetik 

Str. Hasdeu 11.
Cukorkakészitő,

drageé és laborator 
mester állást keres 

Oradea, Sámuelt Min 
5. Demkó.

Plébánián,
uradalomban vagy ci­
káznál házvezetőnő 

társalkodónői állás! 
vállal középkorú ke­
resztény uritiő, aki s 
háztartás minden ári­
ban jártas és szépes 

kézimunkái. Esetleg 
gyermek mellé is 

Megkeresések „Mértté 
özvegye“ jeligére a v 
adóba.

f ü r:U]

müße

PUHA OLMOT ár i- 
döan vesz a Szent 
László- ovomda r. t 
Oradea, Strada Regelr 
Carol No. 5.

Kisebb szőlő
házzal, gyümölcsöse 
és terméssel ee, - 

eladó. Oradea, Str»- | 
Bratianu 27.

Tanyára
augusztusra 
keresek négyed P 
názista fiam mélá­
mét tudású, gra.-- 
kában is Per,t
gom féri«C.inr ozv Tl
Oradea oi • 1
liilui No b.

Oktatás
Zenker Mar5‘!.

szaba-zati és 1-z'iki-k-lajaban^.,1 
tanfolyam k«0-.

au$íus7-1 us 1-én.

Készült a Szent László-uyomda Rt. köriorgógépén, Oradea, Str. Regele Carol H-


